

REDACCION Y ADMINISTRACION

FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA, NUM. 9, BAJOS TELEFONO 1-5-6-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea. Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, 7'50. Trimestre vencido o por comisionado, 8. Extranjero, al año, 64 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, al año, 36. Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelva a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos

En Somosierra son castigadas nuevamente con dureza las fuerzas marxistas

Las columnas del Sur desarrollan brillantemente su plan de campaña.--El transporte de las fuerzas de Marruecos a la Península se intensifica considerablemente.--En todos los frentes, la situación es cada día más satisfactoria

Frente a la revolución roja, la contrarrevolución nacional

Al movimiento patriótico, el despecho de los traidores, le han enfrentado una revolución de terror.-- Habrán, pues, de sufrir todo el peso de nuestra contrarrevolución

Pocos días faltan para que el movimiento patriótico, iniciado el día 19 de julio, con el alzamiento heroico del Ejército español y la cooperación valerosa de las milicias patrióticas, llegue a la plena consecución de los objetivos marcados: la toma de Madrid.

Pronto, en la capital de España, sonarán triunfantes los gritos de ¡ARRIBA ESPAÑA! y ¡VIVA ESPAÑA!, que al esparcirse por toda la periferia del suelo patrio, anunciarán el comienzo de una nueva Era Gloriosa de nuestra Historia.

Mas, ¿son éstos los últimos objetivos de esta cruzada de salvación nacional?; no. Quizá, en un principio se pensase en que los límites del movimiento patriótico tuvieran como única finalidad el salvar al país, expulsando violentamente del Poder a un Gobierno prevaricador, que encontraba el único fundamento de su autoridad, en ese parche adulterado, con aspiraciones de Frente Popular.

Pero, un Gobierno que tenía como único sostén real de su poderío, cuadrillas de forajidos desarrapados, de defraudadores encubiertos de los intereses del Poder público, de masas de trabajadores hambrientos, pero hambrientos de un pan que ellos mismos regatearon; necesariamente tenían que oponerse al movimiento patriótico nacional, con aquellos procedimientos; con aquellos medios violentos de los que, incluso en las altas esferas del Poder se sirvieron. Y ahí está la lista interminable de sus incendios, de asesinatos de gentes inocentes, que el único delito que habían cometido era el detentar unas creencias. Y así, día tras día, al paso de las armas de los traidores, han ido cayendo niños inocentes, sacerdotes, los huérfanos de nuestros militares, pueblos y monumentos; en una palabra, saciándose cruelmente, en todo aquello que ellos consideraban y consideraran como obstáculo para el triunfo de su anti-España. Triste obra de almas ruines y provocada por el despecho.

Pues bien; de esta forma, un movimiento iniciado con los caracteres de cruzada nacional, por obra de unos gobernantes despechados, degenera felizmente para la depuración de la Raza y la Patria, no en una guerra civil, sino en una verdadera y santa contrarrevolución nacional.

A un patriótico levantamiento del país, habéis contestado con una revolución de terror. Afrontad, pues, sus consecuencias, y sufrid los efectos sanadores de nuestra contrarrevolución, a la que vuestro despecho vandálico y criminal nos ha obligado.

¿Es que acaso pensabais, que íbamos a contestar con fuego de escopeta y cohetes de miedo? Por esta vez, que felizmente será la última para vosotros, os equivocasteis.

Por esto, no os extrañe, que a vuestros incendios, asesinatos y crímenes, os contestemos con el peso contundente de nuestra Justicia, que al estar fundada en los dictados de una conciencia exenta de odios y rencores, por limpia y decidida, sana y robusta, santificará nuestra contrarrevolución.

Pero de una contrarrevolución que, a su paso firmemente sereno, temblará cobardemente los traidores y los enemigos de España; de una contrarrevolución que no detendrá por nada ni por nadie sus efectos depuradores y durará todo lo que haga falta, para terminar tanto con los traidores, como con los inductores de esa juventud, que envenenada por vuestros predicamentos, muere lejos del regazo de la Madre España, sin Dios, sin Patria y sin Fe.

Quedemos, pues, en que vosotros, con vuestra conducta pasada, habéis firmado vuestra propia sentencia, que cae dentro de la Justicia de la nueva España. Habéis provocado y estáis realizando una revolución de fieras; pues disimulad cuando menos vuestra cobardía, y sabed comprender como hombres y no lamentar como niños el peso de esa nuestra contrarrevolución, a la que vosotros, para bien de la Patria, nos habéis obligado.

FRANCISCO VILLENA.

Información recibida de Burgos

TELEGRAMA DE PROTESTA

BURGOS.— El alcalde ha dirigido al de Zaragoza el siguiente telegrama:

La ciudad de Burgos, por mi mediación protesta indignada del antipatriótico bárbaro y cobarde atentado el santo santuario de la españolaísima Virgen del Pilar.

Saludos. ¡Viva la Patria! ¡Viva Aragón! ¡Viva España!

García Lozano, alcalde

EN SUFRAGIO DE LOS MARTIRES DE LA PATRIA

Pasado mañana, jueves, se celebrará, en la capilla de la Divina Pastora, una misa por el sufragio de los mártires que sucumbieron luchando heroicamente por la salvación de la Patria.

A. FERNANDEZ MARRODAN

Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALISTA EN RINON Y VIAS URINARIAS. RAYOS X. LABORATORIO. Vara de Rey, 13 2.º Teléf. 1216

MUERTE GLORIOSA DE UN CAPITAN Y ENTIERRO DE SU CADAVER

En Buitrago encontró ayer muerte gloriosa, en el cumplimiento de su deber, el bizarro capitán de Intendencia perteneciente al sexto grupo divisionario de guarnición en Burgos, don Mario Rueda y Pérez de la Raza.

Encontró la muerte el heroico oficial cuando al mando de fuerzas a sus órdenes realizaba una valiente y arriesgada acción que dió como resultado la captura de un camión blindado perteneciente a las fuerzas rojas de Madrid.

Después de haberlo cogido, las balas enemigas le alcanzaron y cayó muerto al grito de Viva España.

Recogido el cadáver por las fuerzas que el heroico capitán mandaba, fué llevado al lugar donde estaba instalado el cuartel general y desde allí a Burgos a donde llegó a última hora de la noche de ayer.

Inmediatamente en uno de los pabellones del cuartel de Intendencia se instaló la capilla ardiente donde se expuso el cadáver ante el que desfilaron y oraron numerosas personas.

Del velatorio se encargaron familiares y compañeros del finado y en las primeras horas de la mañana fueron numerosos los amigos y personas que desfilaron por la capilla ardiente. A las doce de hoy se ha verificado el entierro que ha constituido

una imponente manifestación de duelo.

La fúnebre comitiva desfiló por las calles de Vitoria y Santander hasta frente al convento de las Siervas de Jesús, donde se despidió el duelo.

Rindiendo honores iba una compañía de Infantería con música y una milicia de Falange Española.

En el trayecto, y durante el desfile, se dieron numerosos vivas a España, al Ejército español y a las milicias militarizadas.

Las fuerzas hicieron una descarga frente a la plaza de toros y desfilaron ante el cadáver saludando militarmente las fuerzas militares y haciéndolo las milicias con el brazo extendido. El féretro fué colocado en un camión para su traslado a Pamplona de donde el heroico militar era natural y en cuyo cementerio recibirá sepultura.

EL GENERAL MOLA VISITA LA CATEDRAL

Esta mañana acudió a la catedral, visitándola detenidamente, el general jefe del Ejército del Norte, don Emilio Mola, acompañado de sus ayudantes.

El ilustre militar quedó admirado de las bellezas que atesora nuestro templo metropolitano.

ENCENDIDA PROTESTA

El alcalde ha dirigido a su compañero de Valladolid el siguiente telegrama:

"Burgos unánimemente protesta indignado por salvaje bombardeo ciudad hermana cuyos dolores sufre como propios enviándole al grito de ¡Viva España! cordial saludo y expresión de solidaridad."

UNA DE LAS COLUMNAS DE SORIA OCUPA ALCOLEA DEL PINAR Y COGE PRISIONEROS

Noticias oficiales de la Comandancia Militar facilitadas a las doce horas del día de hoy, 4 de agosto.

Una de las columnas que opera en la provincia de Soria en los límites de la de Guadalajara, ocupó ayer Alcolea, situado en la carretera de Madrid a Zaragoza y en su bifurcación con la de Teruel por Molina de Aragón y Alcolea.

Cayó la columna por sorpresa ocupando la población y rechazando con bajas a una columna de camiones rojos que hacia Alcolea se dirigía, logrando apoderarse de dos de los camiones con todos sus ocupantes.

La población recibió a las fuerzas con aclamaciones, vítores y otras muestras de entusiasmo.

La presencia de las fuerzas ha restablecido la tranquilidad.

CONTINUA EL AVANCE DE LA COLUMNA DE SOMOSIERRA

Noticias facilitadas a las diez y ocho horas del día 3.

Frente de Somosierra.—Las fuerzas que operan en este frente efectuaron en el día de ayer una interesante operación consiguiendo un avance de varios kilómetros, e influyendo duro castigo al enemigo.

NUOVO GOBERNADOR DE LEON

Ha sido nombrado nuevo gobernador de León, por la Junta de Defensa Nacional, el comandante de Infantería retirado, don Ignacio Estévez.

EL TRANSPORTE DE FUERZAS DE MARRUECOS

Fuerzas de Africa a España.— El transporte de fuerzas del Tercio y Regulares desde Africa a la Península que venía efectuándose sin inter-

Mz. de Salinas Vara de Rey, 13 Teléfono. 1675 ENFERMEDADES DEL CORAZON RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFO

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS

J. Palacio de Miguel Ex-médico interno y especialista diplomado del Hospital Valdecalca. Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 6. — Miguel Villanueva, núm. 2. 1.º — Logroño.

rupción, ha aumentado considerablemente en estos últimos días y varias columnas integradas por las expresadas fuerzas marchan sobre los objetivos designados por el alto mando.

SOLEMNISIMA SALVE DE DESAGRABIO POR EL ATENTADO AL SANTUARIO DEL PILAR

Esta noche, a las ocho, organizada por el arzobispo, se ha celebrado una solemnisima salve de desagravio por el vandálico atentado contra el Santuario del Pilar de Zaragoza.

Puede decirse que el acto, que ha consistido en exposición, estación, bendición y reserva, de cuya ceremonia ha actuado el propio prelado doctor don Manuel de Castro, ha constituido una muestra de la emoción y viva protesta motivada por aquel hecho.

Las naves de la amplia catedral estuvieron rebosantes de gentío.

Asistieron todas las autoridades, viéndose en el templo toda clase de personas de las más dispares clases sociales, como demostración de la unánime e indigna acción por el atentado y de adhesión al desagravio que tenía el doble significado de cívico y religioso.

La salve ha constituido la condenación más unánime contra la antipatriótica salvajada, cometida contra una reliquia tan adorada por todos los españoles y como es el templo del Pilar de Zaragoza.

Información facilitada desde Pamplona

FALLECIMIENTO DE UN FALANGISTA

PAMPLONA.— Se ha recibido la triste noticia de haber fallecido hoy cerca de Oyarzun el falangista Miguel María Madoz.

IMPONENTE ACTO DE DESAGRABIO POR EL ATENTADO CONTRA EL TEMPLO DEL PILAR

Hoy se ha celebrado en la Iglesia de San Nicolás, un solemne acto de desagravio por el salvaje atentado cometido el lunes por un avión de la Generalidad, contra el templo del Pilar.

Resultó un acto verdaderamente imponente, pues además de llenarse totalmente la amplia iglesia, quedó en la calle mucha más gente que dentro del templo.

Después de la solemnia religiosa se dirigió una alocución patriótica desde el Centro Tradicionalista.

Todo ello dió lugar a entusiastas manifestaciones de patriotismo y de veneración a la Patrona de Aragón.

REQUETES Y GUARDIA CIVIL AL FRENTE DE GUIPUZCOA

Con dirección al frente de operaciones de Guipúzcoa, ha salido hoy un batallón de requetés y fuerzas de la Guardia civil.

La salida de estas fuerzas fué presenciada por numeroso público, que vitoreó incansablemente a España, al Ejército y a las milicias militarizadas.

ENTIERRO DEL CADAVER DE UN CAPITAN MUERTO GLORIOSAMENTE

Ha llegado el cadáver del capitán de Intendencia, señor Rueda, muer-

Alferez de Bailén don Ricardo Peciña Yoldi

Heroicamente ha rendido su vida a la Patria en Somosierra un pundonoso militar muy conocido y apreciado en Logroño, donde sus ejemplares dotes personales le habían colocado con verdadero ejemplo de caballeros y de patriotas. Don Ricardo Peciña Yoldi, no sólo en los momentos de grave peligro para España, sino que en todas las ocasiones, hizo gala de su sentir de católico práctico, de amante del orden y de ciudadano ejemplar, encontrándose siempre propicio a poner todo cuanto tenía, incluso su propia vida, al servicio de su Religión y de su Patria.

Varias son las versiones que tenemos de los últimos momentos vividos por este pundonoroso y bravo oficial, dignamente encuadrado en Regimiento de tan gloriosa historia como el de Bailén. Entre todas esas versiones, hemos estimado como más natural y lógico recoger aquellas impresiones, plenamente dignas de crédito, que nos han comunicado los soldados de la propia compañía del alferez Peciña, como testigos presenciales inmediatos que fueron y no las referencias confusas y naturalmente desfiguradas de otras personas que, aun siendo del mismo Batallón, no pudieron presenciar los episodios y pormenores particulares de la fracción que sostuvo el choque más duro y que fué, según nuestras noticias, la sección del heroico militar.

Un soldado que se encontraba encuadrado en su unidad, nos ha referido que vio a su alferez dejar de avanzar hacia el enemigo cayendo a tierra con visibles muestras de estar herido, y que, arrastrándose, logró llegar al lado de un soldado muerto o herido, cuyo fusil y municiones tomó, dispuesto a vender cara su vida y que con ello se defendió bravamente hasta terminar la municiones, desde cuyo momento ignoraba qué suerte corrió su oficial.

Fatalmente, se ha comprobado después que sucumbió en su esforzado y patriótico empeño, para el que había salido de Logroño poseído de un entusiasmo digno de mejor suerte.

El natural dolor que, aunque mitigado por el amor a la Patria, a la que fué ofrendada la estimable vida, ha de embargar en estos momentos a la familia del bizarro militar, se ve aumentado por la zozobra de la suerte que haya podido correr otro familiar querido, el patriota voluntario y maestro

to ayer gloriosamente en las cercanías de Buitrago.

Al fúnebre acto asistieron fuerzas del Ejército, Requetés, Falange y un inmenso gentío, constituyendo una sentida manifestación de duelo.

HERIDOS EN UN VUELCO

De Viana dan cuenta de que al regresar de una comisión de servicio la camioneta que conducía el vecino de Logroño Gaspar Sánchez, voló en la carretera, resultando el conductor y sus ocupantes, que eran también los vecinos de Logroño Nemesio García, Jesús Mateo Ribas, Nicanor Crudomino y Geneveva Amestot, ésta con dos hijos de corta edad, lesionados levemente.

de Primera Enseñanza Tomás Peciña Fraga, sobrino del valiente alferez del mismo apellido, y que con éste se encontró en el hecho de armas que nos ocupa.

Dispuesto este joven voluntario a contribuir en la mayor medida de sus aptitudes a la salvación de la Patria, y a pesar de estar libre de todo compromiso militar, se alistó el primer día del movimiento y marchó al frente.

Otro testigo presencial, llegado a Logroño nos ha referido el episodio de que fué protagonista el paisano voluntario. Dice que éste solicitó en el trayecto servir uno de los fusiles ametralladores, en cuyo manejo consiguió una gran destreza durante su servicio militar anterior y que hizo que se le clasificara como tirador de primera clase.

En la acción a que nos referimos, nos aseguran hizo magnifico empleo de su fusil ametrallador, pudiéndose apreciar sus mortíferos efectos en las filas enemigas. El testigo presencial nos asegura haber visto caer en uno de los momentos de la lucha, hasta 18 o 20 enemigos, por el plomo de la máquina del valiente voluntario, hasta que en el desarrollo de la acción, y probablemente después de agotadas las municiones, le perdió de vista, sin que hasta la fecha sepa su paradero, figurando en la lista de desaparecidos.

Lamentamos profundamente la muerte del alferez Peciña, caballero cristiano y patriota ejemplar, y deseamos que su sobrino pueda recibir como premio a sus sacrificios por España, el ver el esplendor de ésta en una Aurora próxima.

En Barcelona temen un desembarco

PARIS.— Según una información del enviado especial de "La Petit Gironde", en Barcelona, en esta ciudad se teme un desembarco de fuerzas. En efecto, desde hace varios días, todas las calles que afluyen al puerto han sido reforzadas con barricadas para oponerse al avance de las tropas de Marruecos que, según se dice, se pretende desembarcar en Barcelona.

Se desconfía también de la Guardia civil y de Seguridad, a los cuales se vigila y aún se desarma.

Continúa la anarquía y el saqueo. Ayer fué muerto el jefe de la U. G. T. por fuerzas de la C. N. T. lo que ha producido una honda división entre estas dos organizaciones.

Existen también entre los agrupados en las filas anarquistas numerosos elementos de este matiz de todos los países de Europa.

Don Ricardo Peciña Yoldi ALFEREZ DEL REGIMIENTO DE INFANTERIA DE BAILEN NUMERO 24 RINDIO SU VIDA ABNEGADAMENTE POR LA PATRIA, EN SOMOSIERRA A LOS 39 AÑOS DE EDAD, EL DIA 23 DE JULIO ULTIMO R. I. P. El Excmo. señor Comandante militar de esta plaza, el Gobernador civil de la provincia, jefes, oficiales, suboficiales y tropa de su Regimiento; su designada esposa doña Casilda Iñigo; hijos Ricardo y José Luis; madre doña Pia Yoldi; hermanos don Miguel y don José (tenientes retirados del Ejército) y doña Guadalupe; hermanos políticos don Pablo López, doña Avelina Fraga y doña Angela Fontecha; padres y hermanos políticos, tíos, primos y demás familia, suplican a sus amistades y a todos los buenos patriotas, rueguen en sus oraciones por el eterno descanso de su alma y su asistencia al pladoso acto del funeral, por cuyos favores les quedarán altamente agradecidos. Logroño, 5 de agosto de 1936 FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, jueves, a las DIEZ. IGLESIA PARROQUIAL.—Santiago el Real. DOMICILIO.—Salmerón, número 38; primero.

F.E.



OBREROS:

Vuestros dirigentes, los que se valían de vosotros para encaramarse en los mejores sitios mientras vosotros arrostráis el hambre y las ametralladoras...

Si vuestras ideas fueran malas para vosotros, nada nos debilitaría tanto como ser conocidas.

Si predicásemos la tiranía o el desprecio para los obreros, los propios obreros nos rechazarían y eso saldrían ganando sus actuales jefes.

No, por lo que quieren que no nos conocáis es porque vuestras verdades son claras y fuertes. Cuando Falange Española haga su revolución se acabarán las hambres y las humillaciones para los obreros, pero también se acabarán los enchufistas.

Falange Española no es un partido más al servicio del capitalismo. ¿Mienten quienes lo dicen! El capitalismo considera a la producción desde su solo punto de vista, como sistema de enriquecimiento de unos cuantos. Mientras que F. E. considera a la producción como un conjunto, como una empresa común, en la que se ha de lograr, cueste lo que cueste, el bienestar de todos.

POR ESO F. E. DIFONDRÁ ANTES QUE NADA:

1.º El Estado nacional sindicalista; es decir, la única forma de Estado en que los sindicatos obreros intervienen directamente en la legislación y en la economía, sin confiar sus intereses a los partidos políticos parasitarios.

2.º La distribución de trabajo remunerado justamente a todos los hombres. ¡NO MAS HOMBRES PARADOS!

3.º El seguro contra el paro forzoso, contra los accidentes y contra la vejez.

4.º La elevación del tipo de vida del obrero, hasta procurarle no solo el pan, sino el hogar limpio, el solaz justo y los lugares de esparcimiento que necesita una vida humana.

Esto no son vanas promesas. Para verlas cumplidas no se detendrá F. E. ante ningún obstáculo, ni vacilará ante ningún privilegio. Nuestro régimen, que es de hermandad y solidaridad, habrá de exigir cuantos sacrificios hagan falta a los que más tienen en provecho de los que ahora viven de una manera miserable.

¡Obreros! Vuestras energías revolucionarias están llenas de brío y de justicia. LLEVAIS AÑOS Y AÑOS SOPORTANDO TIRANIAS alternativas: primero, LA DEL CAPITAL, QUE OS TRATABA COMO ESCLAVOS o como a herramientas; DESPUES, LA DE LOS LIDERES, QUE OS USAN COMO PELDANOS DE SU MEDRO PROPIO.

¡Acabad con toda sumisión! Pond vuestro ímpetu al servicio de la revolución nueva, que es vuestra también, porque es de todos ¡porque es de España!

JAFATURA PROVINCIAL DE PRENSA Y PROPAGANDA

Información de "Radio Castilla"

LAS FUERZAS DEL NORTE ALCANZARON AYER LOS OBJETIVOS PREVISTOS

A las 21 del día de hoy, 4 de agosto, la segunda sección del Ejército del Norte ha facilitado el siguiente comunicado oficial:

En la jornada de hoy han continuado las columnas en su movimiento de avance, alcanzando todos los objetivos previstos.

En algunos sectores del frente Somosierra-Guadarrama se han señalado reacciones enemigas de alguna intensidad, que han sido totalmente rechazadas por nuestras fuerzas, que han conservado sus posiciones.

La actuación de la aviación ha sido grande por ambas partes.

AMPLIACION DEL DECRETO RELATIVO AL PAGO DE CONTRIBUCIONES E IMPUESTOS

La Junta de Defensa Nacional ha acordado lo siguiente:

Como aclaración y complemento del Decreto número 23 de esta Junta de Defensa Nacional, se dispone que el adelantamiento del plazo voluntario para el pago de la contribución industrial y territorial del actual trimestre, a que se refiere el artículo primero de dicho decreto, no sólo será aplicable a esos impuestos, sino a los de Utilidades, y los demás que se hagan efectivos mediante recibo.

SIGNIFICADOS MARXISTAS SAQUEARON EN HUELVA LA CAJA DE LA DIPUTACION Y OTROS COFRES DE CAUDALES

Poco a poco van conociéndose detalles de la situación por que pasó Huelva durante el imperio marxista.

El pasado domingo, cuando se reunió en la Diputación los nuevos gestores para poseerlos de sus cargos, quedaron desahucados sorprendidos al comprobar que las noticias circuladas sobre robos cometidos tenían efectividad.

En la caja de la Diputación aprecia la falta de 200.000 pesetas y otros varios valores que también habían desaparecido.

Más tarde se supo que el diputado socialista Cordero Bell era a quien se señalaba como autor de estos hechos, en complicidad con alguno de los antiguos gestores de la Diputación.

En los sótanos del Gobierno civil han sido descubiertas asimismo gran número de cajas de caudales violentadas, en que, según sus propietarios, había depositado considerable número de alhajas, valores y dinero.

Se dice que Cordero Bell logró huir en el vaporato de las prácticas del puerto, encontrándose actualmente en Osablanca.

EXPRESIONES DE GRATITUD, PATRIOTISMO Y CORDIALIDAD

El decano del Colegio de Abogados y el alcalde de Burgos han recibido de sus colegas zaragozanos contestación a los telegramas de protesta que ayer les cursaron para expresar su indignación por el vandálico bombardeo del templo del Pilar.

Uno y otro telegrama están concebidos en términos de acendrada gratitud y patriotismo, así como de cordialidad entre ambas provincias.

LLEGA A SEVILLA OTRA BANDERA DEL TERCIO

A Sevilla ha llegado otra bandera del Tercio, a la que se ha tributado un entusiasta recibimiento.

TRES REGIMENTOS DE VALENCIA SE HAN UNIDO AL MOVIMIENTO PATRIOTICO

Hay se ha conocido de un modo definitivo que los regimientos de Infantería números 9 y 10 y el de Caballería número 7, todos ellos de guarnición en Valencia, se han unido al patriótico movimiento del Ejército.

El Gobierno rojo ha decretado la disolución de todas esas fuerzas.

HA SIDO DETENIDO EL DIPUTADO SOCIALISTA RUFILANCHAS

Por confidencias, se tuvo la noticia de que se hallaba oculto en un lugar de la costa pontevedresa el diputado socialista, destacado miembro del partido, señor Rupilanchas.

Este llevaba en Galicia quince días, Veraneaba en Cangas, donde había alquilado una finca, habiendo llegado a aquella villa con su esposa e hijos días antes de comenzar el movimiento salvador. Realizó el viaje en un coche oficial y escoltado por tres policías.

La Guardia Civil realizó activas pesquisas para dar con el paradero del señor Rupilanchas, y ayer los individuos del benemérito Instituto consiguieron capturarlo en La Lanzada, donde se hallaba escondido.

Los agentes pusieron al señor Rupilanchas a disposición de la autoridad militar correspondiente.

Información recibida de Zaragoza

EN AZAILA EL ENEMIGO FUE BATIDO TOTALMENTE

ZARAGOZA.— Continúan llegando a Zaragoza restos del botín capturado en la operación de Azaila a la columna de Pérez Farrás.

Se sabe que ha habido una dura batalla y que el enemigo ha sido totalmente batido por nuestras fuerzas.

Por cierto que, cuando venía de las cercanías de Quinto un camión conduciendo algunos contusos y lesionados, volcó aparatosamente, resultando en el accidente dos muertos y algunos otros heridos de gravedad.

Realmente las bajas de nuestras fuerzas en esa operación han sido muy escasas.

UN AVION HUYE ANTE EL FUEGO DE LA ARTILLERIA ANTIAEREA

Esta tarde ha habido un momento de emoción en el vecindario, a causa de que, aproximadamente a las cinco y media, aparecieron sobre la capital cuatro aparatos que hasta que se apreció que eran afectos al movimiento, produjeron la natural intranquilidad.

Estos aparatos que parecían proceder de la base de Recajo, han evolucionado alrededor de la capital y se han dirigido hacia el frente de operaciones de esta provincia.

Al poco rato se divisó otro aparato de caza, enemigo, que también voló sobre la ciudad.

La artillería antiaérea le bombardeó energicamente y al parecer debió de hacer algún impacto en el aparato,

que este emprendió la fuga y desapareció.

EL TEMPLO DEL PILAR VISITADISIMO

El templo del Pilar ha sido durante todo el día visitado por un gentío inmenso.

En la plaza del Pilar dió un concierto la banda municipal, que estuvo animadísimo.

MANIFESTACIONES DE ENTUSIASMO

Siguen desarrollándose manifestaciones de entusiasmo con la salida de fuerzas en camiones para las localidades de Alto y Bajo Aragón, donde se aprecian incursiones de elementos catalanes.

Estas fuerzas, después de cumplidos sus objetivos, regresan con un elevado espíritu y una insuperable moral, todo lo contrario que ocurre a las fuerzas enemigas, que son verdaderas cuadrillas de foragidos, en gran número si, pero faltas de toda moral, por lo cual es fácil ponerlas en fuga apenas entablan combate.

El bombardeo aéreo de la noche del lunes en Valladolid

SIETE PERSONAS OBRERAS PERDIERON VICTIMAS DEL CRIMINAL ATENTADO

VALLADOLID, 4.—Ayer, próximo a las ocho y cuarto, cuando en las calles de nuestra ciudad era mayor la animación y las gentes pacíficamente, descansando de la jornada de trabajo, paseaban y ocupaban las terrazas de los cafés y bares y los bancos de las plazas y jardines, el sonido de la sirena de alarma, indicando la presencia de un aeroplano enemigo sobre nuestra ciudad, produjo la natural alarma y sembró el pánico justificadamente, entre las numerosas señoras y niños que a dicha hora transitaban confiadamente por Valladolid.

Nadie podía suponer que de modo tan cobarde y criminal, contra el más elemental espíritu de humanidad y faltando al derecho de gentes, pudiese un avión venir a bombardear de noche una ciudad abierta y pacífica. Empero, el salvaje intento se realizó, y naturalmente, aun cuando muy pronto el admirable espíritu de los vallisoletanos reaccionó contra el bárbaro atentado, la alarma y el pánico se apoderó de muchas gentes, refugiándose rápidamente en las casas y portales y poniéndose a cubierto en los sitios más cercanos.

Prontamente comenzaron a funcionar las ametralladoras instaladas en sitios estratégicos y se hizo además contra el criminal avión intenso fuego de fusilería.

El aparato, favorecido por la obscuridad, realizó varias evoluciones sobre la capital, lanzando varias bombas, y elevándose después, desapareció.

Las tres bombas que arrojó cayeron

en la casa número 31 de la calle del Ferrocarril, esquina a la de la Estación, la bomba cayó en el patio, y efecto de la explosión derribó algunos trozos de tabiques y causó grandes destrozos en las galerías y guardillas. Según nos dijeron en aquella casa, resultaron muertas una señora anciana que vivía en el piso bajo y otra en la edificación número 18 de la de la Estación.

Resultaron además algunos heridos, entre ellos Prudencio Velasco y otras varias personas de ambas casas sin lastimadas.

Fuerzas de la Guardia civil, de Asalto y de Falange Española de las JONS, ayudaron con gran eficacia a los trabajos de extracción de las víctimas y vigilancia en aquellos lugares.

De madrugada continuaban los bomberos en la difícil y humanitaria labor de extracción de los cadáveres que faltaban.

Logroño y su acto de desagravio a la Virgen del Pilar

Durante todo el día de ayer continuó condenándose el vandálico atentado de que fué víctima el santo templo de la Virgen del Pilar en Zaragoza. Si el autor de tan execrable hecho pretendió con su salvajismo deprimir la moral de los aragoneses y de los muchísimos devotos que la Patrona de Aragón tiene en toda España, y en Logroño especialmente, ha conseguido todo lo contrario.

Prueba de ello fué el interminable desfile de fieles que hubo ayer ante la imagen del Pilar que se venera en la iglesia de la Redonda. Pero el acto de desagravio organizado por los Caballeros del Pilar, con la cooperación de la Corte de Honor y la Colonia Aragonesa, fué francamente imponente. Antes de las siete de la tarde, hora fijada para el comienzo de la Solemne Salve, las amplias naves de nuestra Colegiata estaban totalmente repletas por una muchedumbre formada por personas de todas las clases sociales, muchas de las cuales hubieron de quedar fuera del templo. La Salve fué cantada por la Capilla y los fieles, quienes, una vez terminada dicha oración, entonaron también con gran fervor el Himno a la Virgen del Pilar.

Con este acto se puso de manifiesto el sentimiento que ha causado el bárbaro atentado, cuya condenación en nuestra ciudad ha sido tan unánime como manifiesto.

ron dos en la calle de la Estación y otra en la calle del Ferrocarril. La primera explotó sobre la edificación interior de la casa números 27, 29 y 31.

Constaba aquella de planta baja y principal, situada al fondo del patio de la casa. Cayó sobre el tejado, perforándolo y hundiendo los tabiques sobre la planta baja. Aquella quedó convertida en un montón de maderas rotas, hierros retorcidos y escombros. Los ayes de los heridos y los gritos de horror de los vecinos, impresionaban hondamente.

Acudió rápidamente el servicio de incendios, mandado por el capitán Leonerdo, comenzando rápidamente y con toda decisión a prestar los trabajos de salvamento.

Cuando se hallaban en ello, el avión lanzó otra bomba, que cayó en medio de la calle, en sitio próximo a la casa siniestrada, arrancando diversos trozos del pavimento de cemento y cortando por la mitad varios de los árboles que hay en dicha calle.

La impresión y el pánico que ello produjo aumentó al advertir que el criminal aparato seguía evolucionando y momentos después arrojaba otro tercer explosivo, que cayó en la casa número 31 de la calle del Ferrocarril, que hace rotunda con la número 13 de la de la Estación.

Seguidamente, y ante el intenso fuego de fusilería que se le hacía y consumado su criminal designio, el avión, elevándose grandemente, desapareció.

Rápidamente acudieron a dicho lugar el secretario particular de la Alcaldía, señor Jover— en representación del señor Criado—; el arquitecto municipal señor Agapito Revilla y el concejal delegado del servicio de bomberos señor Asenjo.

Con toda decisión, y pese el peligro que existía, por amenaza derrumbarse las edificaciones inmediatas afectadas por la explosión, los bomberos procedieron a extraer las víctimas.

El cuadro que ofrecía el lugar de la catástrofe era impresionante en grado sumo. Entre los escombros, y sujetos por hierros y maderas, se veían dos cadáveres con grandes destrozos. Restos humanos y manchas de sangre denotaban el horror de la tragedia.

En el coche-ambulancia municipal, varios cuerpos humanos — más bien despojos —, y entre ellos los de dos pobrecitas criaturas, ofrecían una visión espeluznante y provocaban una legítima y honrada indignación en todo pecho noble contra los criminales autores y sus dirigentes.

Las víctimas de este infame bombardeo son gentes obreras, modestos ciudadanos, que pacíficamente se hallaban en sus viviendas.

Siete muertos y varios heridos son el resultado de la salvaje acción de ese aviador sin conciencia.

Valentín Gimado, obrero ferroviario, de la sección del Material Hijo; su hermana Angela, su hermana política — que, según nos dijeron, se hallaba embarazada—, dos niños llamados Pascual y Carmen y otras dos personas, cuyos cadáveres faltaba por extraer.

La madre de los hermanos Olmedo, llamada Julia Martín, viuda y ya de cierta edad, no percibió por hallarse fuera de la casa.

En la casa número 31 de la calle del Ferrocarril, esquina a la de la Estación, la bomba cayó en el patio, y efecto de la explosión derribó algunos trozos de tabiques y causó grandes destrozos en las galerías y guardillas. Según nos dijeron en aquella casa, resultaron muertas una señora anciana que vivía en el piso bajo y otra en la edificación número 18 de la de la Estación.

Resultaron además algunos heridos, entre ellos Prudencio Velasco y otras varias personas de ambas casas sin lastimadas.

Fuerzas de la Guardia civil, de Asalto y de Falange Española de las JONS, ayudaron con gran eficacia a los trabajos de extracción de las víctimas y vigilancia en aquellos lugares.

De madrugada continuaban los bomberos en la difícil y humanitaria labor de extracción de los cadáveres que faltaban.

Logroño y su acto de desagravio a la Virgen del Pilar

Durante todo el día de ayer continuó condenándose el vandálico atentado de que fué víctima el santo templo de la Virgen del Pilar en Zaragoza. Si el autor de tan execrable hecho pretendió con su salvajismo deprimir la moral de los aragoneses y de los muchísimos devotos que la Patrona de Aragón tiene en toda España, y en Logroño especialmente, ha conseguido todo lo contrario.

Prueba de ello fué el interminable desfile de fieles que hubo ayer ante la imagen del Pilar que se venera en la iglesia de la Redonda. Pero el acto de desagravio organizado por los Caballeros del Pilar, con la cooperación de la Corte de Honor y la Colonia Aragonesa, fué francamente imponente. Antes de las siete de la tarde, hora fijada para el comienzo de la Solemne Salve, las amplias naves de nuestra Colegiata estaban totalmente repletas por una muchedumbre formada por personas de todas las clases sociales, muchas de las cuales hubieron de quedar fuera del templo. La Salve fué cantada por la Capilla y los fieles, quienes, una vez terminada dicha oración, entonaron también con gran fervor el Himno a la Virgen del Pilar.

Con este acto se puso de manifiesto el sentimiento que ha causado el bárbaro atentado, cuya condenación en nuestra ciudad ha sido tan unánime como manifiesto.

Obituary notice for Don Esteban Sorzano Gonzalez, deceased at age 38. Includes details of family and funeral arrangements.

Un telegrama del general Cabanellas

En contestación al de protesta que le fué enviado por el padre Juan Otal, director de la Asociación de Caballeros del Pilar de Logroño y que con él suscribían, don Antonio Gonzalo, como presidente, y don Antonio Serrano, como secretario, el primero de los citados recibió ayer del Presidente de la Junta de Defensa Nacional el siguiente despacho:

Comprendo indignación demostrada por acto vandálico bombardeo Temple Pilar, como expresan su vibrante protesta que España entera compartirá. Saldólese efusivamente. ¡Viva España! General Cabanellas.

Zaragozanos...

Yo no soy aragonés de nacimiento, aunque, por haber vivido con vosotros, en Zaragoza, mis años de juventud escolar, y porque tengo familiares nacidos en vuestro Alto Aragón, que aún viven y alguno que reposa en esa querida tierra, llevo dentro de mí alma algo que me liga íntimamente a ella, para la que conservaré un fervoroso recuerdo mientras viva.

No soy aragonés, repito, pero, eso sí, soy español de los que aman verdaderamente a su Patria y ello me autoriza para que levante mi voz con toda la fuerza de mis pulmones y pueda decir a los hermanos zaragozanos y aragoneses en general:

El dolor que os embarga en estos momentos, en que habéis sido ultrajados por manos criminales que han atentado contra lo más sagrado que poseéis, contra la Basílica donde majestuosamente se eleva la imagen de la Virgen del Pilar, que se recuerda con el orgullo de muchos años, ese dolor no es sólo vuestro, sino compartido por cuantos tantas veces la rendimos homenaje de cariño, y nuestra viva protesta por el infame hecho llevado a cabo por seres que nada tienen de humanos, es unánime y clamorosa, a la que unimos el deseo de que, quienes de tal manera obraron, tengan que llorarle amargamente, pues no hay que dudar que así como el atentado no alcanzó las consecuencias vandálicas que perseguieron, por el contrario, el castigo para ellos sea el que se dejará sentir...

UN ESPAÑOL

La protesta de los aragoneses residentes en Logroño por el bombardeo del Pilar

La colonia aragonesa de Logroño va a enviar al señor alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de Zaragoza el siguiente documento:

La Colonia aragonesa residente en Logroño, al tener noticia del canallasco e inconcebible bombardeo del sagrado templo del Pilar de Zaragoza, cuna del catolicismo español, hogar venerado de la raza hispana, bañante de nuestra fé secular y asilo bendito del alma de la Patria, sintió la más honda indignación, ante este hecho que solo ha podido ser perpetrado por seres satánicos, corazones perversos y almas degeneradas y depravadas.

Por ello, todos los firmante de esta viril y enérgica protesta, condenan anatematizan y repudian a los cobardes autores de este inocuo atentado que pasará a la historia como caso único de maldad, felonía y deshonra.

El Pilar de Zaragoza ha sido, es y será siempre el relicario de nuestros más hondos amores y de nuestros más fervientes entusiasmos, no con-

siguiendo esos descastados españoles, con sus vandálicas hazañas, más que acrecentar más y más estos fervientes cariños a lo que constituye el alma de nuestras almas.

Para su defensa estamos siempre dispuestos a formar una coraza invencible con nuestros propios pechos. Estamos dispuestos a morir mil veces. A lo que no estamos dispuestos ni consentiremos jamás es, a que el Pilar sagrado de la Virgen sea profanado por los cobardes emisarios de Rusia.

Aragoneses, riojanos, españoles todos, unámonos como un solo hombre y gritemos desde las entrañas de nuestro ser: ¡Viva el Ejército español! ¡Viva España! ¡Viva la Santísima Virgen del Pilar!

Los pliegos de firmas están a disposición en los domicilios siguientes: Eduardo Paracuellos, Cristo, número 20. Jovería Pacl, Mercado, núm. 34. Colegio de Agustinas, Vara de Rey, 35

No cabe duda de que había bastado el transcurso de unas horas para que en el escrito hayan estampado su firma todos los aragoneses vecinos de esta ciudad, o que accidentalmente se encuentren en ella.

Llamamiento a todos los obreros de Logroño que se hallen en paro forzoso

La Junta del Paro obrero de esta capital, en su deseo de absorber en su totalidad el número de obreros parados que existen en la actualidad y teniendo en cuenta que la lista de parados que rige hoy día no es el reflejo de la realidad, se invita a todos los obreros parados que se encuentren en dicha situación a inscribirse en la oficina que a tal efecto ha sido abierta en la Alhóndiga municipal durante el plazo de dos días y horas de diez a doce.

Asimismo, esta Junta ha de hacer observar que ningún obrero de los hoy en paro involuntario debe sustraerse a acudir a inscribirse, pues esto supondría una falta social de grave naturaleza, toda vez que el trabajo, derecho y deber de todo ciudadano es el único medio licito para llevar el sustento a los hogares.

Logroño, 4 de agosto de 1936.—El presidente, Enrique Amelivola.

Notas de la Alcaldía

Siendo necesario suspender el servicio de aguas potables para llevar a cabo unas pequeñas reparaciones, en la zona comprendida en la calle del Marqués de San Nicolás, desde la calle de Santiago, hasta el Hospital civil, calle de Barrocepo, Sagasta, desde Marqués de San Nicolás al Puente de Hierro, Rucañales, desde San Nicolás a la Rucañales, calle del Puente, Pósito, desde San Nicolás al Puente de Piedra y calle de Santiago, se pone en conocimiento de los habitantes de la zona interesada por conducto del señor presidente de la Gestora Municipal, que estos trabajos se han de llevar a cabo desde las tres de la tarde, reanudándose el servicio tan pronto como haya sido llevada a efecto las reparaciones necesarias.

De nueve a una de la tarde del día de hoy, 5 de los corrientes, pueden pedirse en el Ayuntamiento las aguas del Pantano para los campos que se riegan por los ríos Bajero, San Miguel, Cerezo, Isla hasta el Quebrado de Santa Bárbara, Sevilla, Pedregales y Chiquito.

Anuncios y suscripciones para LA RIOJA

pueden encargarse a nuestros corresponsales de todos los pueblos

Doloretas El antidoloroso para la mujer



Evitan los dolores y las indisposiciones femininas. No alteran el natural y necesario proceso fisiológico



El templo de un falangista riojano

A PIE DESDE VILLABLANCO HASTA ASTORGA Y DE AQUÍ, EN TREN, HASTA LOGROÑO

Hemos tenido ocasión de hablar con un joven y distinguido vecino nuestro, D. Norberto Santarén, miembro fundador de Falange Española en Logroño y presidente que fué, en nuestra capital, del SEU. El señor Santarén se encontraba al iniciarse el movimiento patriótico en España pasando la temporada veraniega en Villablino, pueblo leonés, centro de la cuenca minera y, por lo tanto, muy próximo a Asturias, de cuya provincia le separan escasos kilómetros.

La población de Villablino es esencialmente minera y la política que venía imperando la del Frente Popular. El día 19 del pasado mes se publicó en Villablino un bando comunicando que en la noche del mismo día se procedería a la detención de cuantos elementos eran considerados fascistas. En vista de estos propósitos, el señor Santarén, que sabía era conocido su filiación en el pueblo, salió de Villablino, a las cinco de la tarde (dirigiéndose, con dos compañeros, también de filiación derechista, al monte de Coto Nidío, donde estuvieron escondidos hasta las diez menos cuarto de la noche. A esta hora reanudaron la marcha por el monte, llegando a Llamas, donde se les unieron tres fascistas, que conocían también la suerte que les esperaba en caso de permanecer en aquel pueblo. De aquí, y sin cenar, salieron a las once menos cuarto para Salientes, distante unos treinta kilómetros, de los cuales, en unos diez, tuvieron que hacer el recorrido sobre nieve y con una gran ventisca y granizo. Como la marcha por el monte se les hacía cada vez más difícil por la enorme cantidad de maleza y lo desarrollado de ésta, descendieron a un arroyo, por donde fueron caminando con el agua hasta la rodilla.

Con las penalidades que es fácil adivinar, lograron llegar a Salientes a las cuatro y media de la madrugada. Como este pueblo es eminentemente derechista, se quedaron allí para descansar unas horas.

En la mañana del mismo día llegó a Salientes un emisario del Ayuntamiento de Palacios del Gil, al que pertenece aquella localidad, con el orden de que fuesen recogidas todas las armas y municiones de radio del pueblo. Reunido el Concejo, sus componentes, todos hombres de derechas, acordaron detener al portador del bando y prendieron fuego a éste.

Como tuvieron además noticia de que los mineros tenían el propósito de asaltar el pueblo, tiraron un pedruzco de dinamita sobre el camino que conduce a él.

Después de saber noticias sobre el movimiento patriótico que se había iniciado y como en Salientes estuviera averiada la fábrica de luz, los expedicionarios salieron a las tres de la madrugada, transportando un aparato de radio para Salientino, a donde llegaron a las cuatro de la tarde después de atravesar los montes de Ontono, con una altura de unos 2.300 metros sobre el nivel del mar.

Al entrar en Salientinos, los segadores que estaban en las inmediaciones del pueblo, creyendo que se trataba de un grupo de mineros huyeron monte arriba. Reconocido, por fin, uno de los del grupo que había frecuentado el pueblo, un segador dió voces a sus compañeros comunicándoles "que son de los nuestros".

Caída la zozobra de estos trabajadores entraron todos en Salientinos, en cuyas afueras establecieron una guardia.

En el humilde hogar de unos campesinos instalaron el aparato de radio que, como premio provincial al esfuerzo de los valientes falangistas, dejó oír en el primer momento la emisión patriótica de Radio Castilla de Burgos con la invocación vil de "España una, España grande, España libre", que hizo desbordarse el momento saturado de emoción el entusiasmo de todos los presentes, viejos y jóvenes, mujeres y niños.

Con la gran satisfacción que les habían proporcionado las noticias de Radio Castilla, los expedicionarios regresaron a Salientes al anochecer. En el camino oyeron potentes explosiones, que más tarde se enteraron eran de cartuchos de dinamita colocados para volar los puentes por los mineros huidos de Castilla y Ponterriada.

Al llegar a Salientes se enteraron que los mineros venían hacia ellos con intención de fusilar a los elementos "fascistas" del pueblo y con ánimo de organizar una columna con los huidos de las zonas que iban siendo ocupadas por el Ejército.

Como el afán que animaba a los decididos jóvenes patriotas era el poder llegar a algún sitio donde se encontraran con fuerzas nacionales, con el deseo ferviente de colaborar con ellos en el movimiento salvador de España, decidieron salir para Astorga, pues aunque no tenían noticias de que esta plaza estuviera sujeta al movimiento, por ser población sana, capital de Maragatería, zona esencialmente católica, tenían gran confianza en que estuviesen ya sus pobladores defendiendo la causa nacional.

Astorga dista de Salientes, en línea recta, unos 90 kilómetros; pero como tenían que dar extensos rodeos para salvar la zona minera, suponían el recorrido de unos ciento cincuenta kilómetros.

Pasaron aquella noche durmiendo en las eras de las afueras de Salientes. De madrugada, salieron para Astorga, que dista unos cuarenta kilómetros, todos ellos de camino por monte.

En Astorga hicieron noche en la casa del señor párroco, que los atendió muy solícito, aun sin conocerlos. Aquella noche estuvieron a punto de ser víctimas de la ferocidad de los mineros de Salientes, que habían salido en su persecución y que, al llegar a las proximidades de Astorga se encontraron con un recho de este pueblo, quien les dijo que los que buscaban se encontraban ya hacía mucho tiempo camino de Astorga.

A la madrugada, con algunas provisiones facilitadas por el párroco, ejemplo admirable de caridad dentro de la más absoluta pobreza, Norberto Santarén y sus compañeros reanudaron su viaje.

No habrían andado cinco kilómetros cuando divisaron un nutrido grupo de mineros, que corrían tras ellos. Los jóvenes se lanzaron monte abajo y permanecieron escondidos en el bosque. Esta noche, nos dice el amigo Santarén, constituyó una dura prueba para nosotros. Por una parte, la amenaza de los mineros, que crecía ante nuestra indefensión, ya que entre los seis no llevábamos otras armas que una pequeña pistola, una navaja y nuestros cayados de pastor. Y, por otra, las dificultades del camino por aquellas escabrosidades de terrenos tan montañosos y con un frío crudísimo, que nos hacía recordar el invierno.

A la hora indicada reanudaron la marcha, aun estando como estaban casi extenuados y completamente despidados en medio de la sierra.

A las doce de la noche llegaron a un atornazo, desde donde se divisaban ya, aunque a considerable distancia las luces de Astorga.

Alegrados con esta perspectiva, se dispusieron a dormir, cosa que les fué imposible por el estado de sus cuerpos, totalmente calados y sin abrigo alguno, hambrientos y con la amenaza de los lobos que por allí merodeaban. Como los aullidos se percibían cada vez más cercanos, decidieron encender unas fogatas, para lo que tropezaron con la dificultad de la humedad de la leña y así permanecieron en vela toda la noche atizando las hogueras y bajo un cielo que amenazaba calar más sus ataridos cuerpos con una llovizna inintermittente.

A la madrugada reanudaron su viaje a Astorga salvando la última sierra que les separaba de los llanos de Castilla. En el trayecto encontraron un hombre que les refirió algunos de los hechos vandálicos cometidos por los mineros en su huida.

Ya anochecido llegaron a Astorga, que estaba desbordada de entusiasmo patriótico. A la entrada, los falangistas de los retenes de guardia les dieron el alto, cruzándose vibrante el ¡Arriba España!

Comprobada la personalidad en la Comisaría, fueron trasladados en un automóvil a la Comandancia militar de León, para que pusieran allí en conocimiento de las autoridades militares la situación que habían podido observar en la cuenca minera durante el viaje.

Norberto Santarén termina diciéndonos que en Astorga y León quedaron alistados como voluntarios sus compañeros de viaje. También él hizo allí servicio de vigilancia durante dos noches; pero como, por fortuna, no había falta de gente, y ansiaba regresar cuanto antes a Logroño para unirse a sus compañeros de Falange, solicitó de la Comandancia el salvoconducto, con el que emprendió el viaje a nuestra capital.

En este viaje no sólo pudo cerciorarse de que la circulación de los trenes por toda Galicia y Castilla era normal, sino que ya el entusiasmo patriótico había prendido en ambas regiones, que saludaban a los que a ellas llegaban con las banderas española y de Falange.

Queda hecho el relato de un viaje, verdadera odisea, que demuestra el temple de un falangista formado en la lucha y en el sacrificio por España.

No nos extraña este temple, como no nos extraña que la primera visita del viajero, llegado a Logroño, fuese para el cuartelillo de la Falange donde quedó, como siempre, al servicio de la Patria.

Una nota de la Federación Patronal de Zaragoza

ABONARÁ LOS JORNALES A LOS MILITARIZADOS

ZARAGOZA.—La Federación Patronal de comerciantes e industriales de Zaragoza, reintegrada al trabajo la totalidad del censo obrero zaragozano, y reunida en el día de ayer, acordó exhortar por esta nota a patronos y obreros para que los primeros reciban con la máxima benevolencia y cariño a cuantos se reintegran al trabajo, reynando de toda acción que pueda suponer represalia o falta de consideración a quienes no son culpables de una actuación que les ha llevado a estos descamios. Y a los obreros, llevarlos al convencimiento de que asimismo una acción conjunta de los elementos productores (capital y trabajo) es la que podrá llegar a conseguir los anhelos de los buenos españoles de ver restablecida la normalidad, alcanzando una justicia social que traiga para nuestra España la categoría de país civilizado.

Asimismo acordó, considerando con esto que cumple un deber de justicia social, que los patronos deben abonar los jornales a cuantos obreros se encuentran militarizados, entendándose por tales las fuerzas del Ejército, Falange y Requeté; no así los que se hallan adscritos a los actores de Acción Ciudadana, cuyos servicios que se les puedan exigir han de ser compatibles con la asistencia al trabajo.

El general Franco afirma que el movimiento nacional tiene por fin el restablecimiento de los principios de autoridad, de paz pública y de cooperación entre los ciudadanos

LONDRES.—El general Franco concedió una nueva entrevista a un enviado de la Agencia Reuter. Declaró:

—La propagación en toda España de la ola comunista, amenazando destruir toda autoridad y todas las instituciones tradicionales de la nación, obligó al Ejército a iniciar un noble movimiento salvador y redentor. Tenemos también que salvar a Europa oriental de aquella amenaza. Contamos con que África y América fortalecerán, a su vez, su autoridad, y lograrán dominar a las fuerzas del comunismo moscovita.

Somos igualmente salvadores de los países que, como Portugal y Francia, se contaminarían fácilmente.

Tenemos el orgullo de ser la primera nación que defiende la civilización occidental, amenazada por las ideas disolventes de Oriente. Nuestro Ejército está dotado de todos los medios necesarios para dominar la más sólida resistencia que se le puede oponer y para vencer a Madrid. Cuenta para ello con su elevación moral, la disciplina severa, el espíritu de entusiasmo y el prestigio de los jefes. Hemos terminado ya nuestra obra si no se hubiera dado una falta de patriotismo en el Gobierno marxista, que sembró el fermento de la anarquía en todas las provincias donde ejercía mayor influencia, y armó a las masas indisciplinadas de trabajadores, incitándolas a la revolución desenfrenada y al asesinato de los ciudadanos pacíficos. De este modo se lanzaron sobre España bandas de criminales profesionales y asesinos a sueldo de los partidos extremistas.

El general Franco continuó:

—El carácter político de nuestro movimiento es eminentemente español, y su significación enteramente nacionalista, anticomunista y antimarxista, y, además, tiene por fin el restablecimiento de los principios de autoridad, de la paz pública y de la cooperación entre los ciudadanos. En su aspecto social, considero injusto mantener eternamente las condiciones actuales, que, en la medida de las posibilidades económicas, de las ideas modernas y del derecho, deberán mejorar para promover en el interior una paz firme y duradera, bajo la égida de un Estado fuerte, que haga respetar la ley por todos, sin distinción de clases ni categorías.

El estado de destrucción a que se llegó y la pobreza en que vivió España en estos últimos cinco años muestran las tristes condiciones del país y el sacrificio espantoso que le fué impuesto por Gobiernos estultos, que no procuraban más que atender a sus particulares satisfacciones, apoderándose de los puestos ministeriales.

—Marruecos—dice también el general Franco—patentizó, en estos días de gloriosa actividad, la hondura de nuestra obra de civilización en el protectorado, donde por todas partes surgieron hombres deseosos de unirse a nuestro Ejército para defender a España, como reconocimiento por los beneficios que de ella recibían. Los navos de la Marina española, cuyos tripulantes se amotinaron, y el ministro ahora depuesto, violaron los tratados internacionales y, sobre todo, el Estatuto Internacional de Tánger, al transformar el puerto de esta ciudad en base permanente de operaciones contra ciudades y habitantes indeseos. La Comisión de control se vio obligada a tomar medidas para salvaguardar los principios fundamentales de los tratados y del Estatuto tangerino, y por tanto, para obligar a la escuadra a abandonar las aguas neutrales de Tánger. Los bombardeos aéreos de poblaciones civiles, el bombardeo de ciudades abiertas y pacíficas y los actos de vandalismo practicados, justifican la intervención oportuna de nuestro movimiento nacional para la regeneración de España.

Notas varias

EL PAGO DE LA TASA DE LOS TELEGRAMAS

BURGOS.—La Junta de Defensa Nacional ha acordado lo siguiente: A partir de esta fecha dejará de reintegrarse el importe de la tasa de los telegramas en sellos, como se venía efectuando.

PARA LAS FABRICAS DE AZUCAR

La Junta de Defensa Nacional ha acordado lo siguiente: Para la efectividad del decreto número 21, de la Junta de Defensa Nacional, las fábricas de azúcar sitas en territorio de su jurisdicción, procederán directamente al cobro de las ventas que verifiquen.

GORDON ORDAS, DESTITUIDO

MEJICO.—El consejero de la Embajada de España en Méjico, don Ramón de Pujadas, ha recibido un cable del general Cabanellas, nombrándole embajador de España en dicho país y destituyendo al actual.

A PORTELA VALLADARES INTENTAN DETENERLE, PERO LOGRA HUIR A PORTUGAL

TETUAN.—Ha llegado a Portugal un barco francés, en el que venía el expresidente del Consejo de ministros señor Portela Valladares.

A preguntas de un periodista contestó que había tenido que esconderse en una casa de Barcelona para defender su vida y que en el momento de disponerse a embarcar, llegó un automóvil para su captura, lo que ya no pudieron conseguir.

LA ACTIVIDAD DEL CRUCERO "ALMIRANTE CERVERA"

OVIEDO.—El crucero "Almirante Cervera", adscrito a las fuerzas nacionales, continúa actuando brillantemente en la costa de Asturias disolviendo concentraciones marxistas, causando también gran depresión moral en los mismos. Hay que advertir, para que no induzca a error, que Asturias, en cuanto a las plazas importantes de Oviedo, Gijón, Trubia, etc., están en poder del Ejército, y el resto del territorio lo está recorriendo este para disolver a los mineros, que trataron de atacar; pero que en el momento en que ven al Ejército, se disolvieron, sin que haya habido hasta ahora ningún combate. Por ello, la labor del crucero se limita a bombardear a los grupos que avista para facilitar la labor de las tropas.

SALE UNA COLUMNA DE ZAMORA

ZAMORA.—Ha salido una columna al mando del comandante señor Reina, para unirse a la que dirige el general Moia, compuesta de mil hombres del regimiento Toledo y unos 200 jóvenes falangistas, a los que acompañaban varias jóvenes de la Jona, uniformadas.

La expedición hizo su marcha en 25 camiones y varios coches y va completamente equipada del correspondiente material de guerra.

Todos marcharon animados del mayor ardor patriótico. El comercio cerró sus puertas y a los valientes que marchan a la reconquista de España se les hizo una emotiva despedida.

EN SEGOVIA SE PRESENTAN DOS COMPANIAS DE LA GUARDIA CIVIL

SEGOVIA.—El primer jefe de la Comandancia de Segovia ha dirigido al inspector general de la Guardia civil, general jefe tercera zona y coronel noveno Tercio del mismo Cuerpo un radiograma que dice:

13.30 horas hoy (lunes) se ha presentado esta capital comandante de la Comandancia de Ciudad Real, Valeriano Pérez Ondategui, y capitán de la Cuenca, Federico Palacios Varela, que salieron de Madrid 21 horas ayer formando columna de dos compañías de dichas Comandancias al mando del comandante expresado encuadrados fuerzas marxistas con objeto sostener posiciones en Sanatorio Tablada y no obstante estrecha vigilancia de las fuerzas rojas, logrando escapar a favor de la desbandada de estas efecto numerosas bajas sufridas y ponerse en contacto con fuerzas nuestras, habiendo llegado con dichas compañías teniente Joaquín Villén y alférez José Acoero Barbero de las de Ciudad Real y Cuenca, respectivamente, y guardias en número que tan pronto se conozca comunicaré en nuevo radiograma. Comandante y capitán citados quedaron esta plaza y resto fuerza, según me comunica el comandante militar de San Rafael, queda adscrita a dicha Comandancia. Ruego instrucciones.

BAJAS AL ENEMIGO

SEGOVIA.—La columna Mangada realizó un ataque al Espinar y contra ellos cooperaron nuestras fuerzas y aviación, cargando la Caballería y apoderándose de doce camiones de los "rojos"; los que pudieron escapar tuvieron que hacerlo a pie; también lograron coger el coche de Mangada y numerosos muertos.

También fué cogida a los "rojos" la bandera del regimiento de Ingenieros, la cual se halla depositada en la Academia de Artillería e Ingenieros de Segovia.

DETENCION DE LOS SEÑORES LANDROVE PADRE E HIJO

VALLADOLID.—La Policía, auxiliada por falangistas, procedió a efectuar un registro domiciliario en uno de los pisos de la casa número 86 del Paseo de Zorrilla.

En una de las habitaciones fueron encontrados Federico Landrove Moño y Federico Landrove López.

Al salir de la casa en que fueron encontrados, fué preciso que la fuerza pública les librara de las tras del público. Han ingresado en la cárcel, a disposición del auditor de Guerra.

EL ADMIRABLE COMPORTAMIENTO DE LA INFANTERIA DE MARINA

EL FERROL.—El general Franco ha dirigido un radiograma al vicealmirante jefe de esta base naval, con motivo del triunfo de las fuerzas españolas, radio que nos ha sido facilitado por la Jefatura de esta base naval, que dice así:

"Del general Franco al jefe de la

B. N. P.—Enterado brillante comportamiento fuerzas Infantería de Marina en los combates sostenidos en Arsenal de Ferrol y Carraca, le envío por conducto de V. E. el entusiasta saludo de este Ejército como sigue la gloriosa tradición de tan brillante Cuerpo, que una vez más ha demostrado su eficacia y razón de ser y cuyo premio ha de encontrar en nosotros sus más ardientes defensores. Viva España y Viva la Infantería de Marina."

LA FORMA EN QUE FUE HUNDIDO EL SUBMARINO "C-3"

LONDRES.—Informan desde Gibraltarr a la Agencia Reuter que dos empleados del faro de aquella punta presenciaron el bombardeo del submarino español "C-3" por un avión.

Cuentan los referidos empleados que el día 29, a las once y cuarto de la mañana, el submarino "C-3" navegaba a seis millas del faro de Gibraltarr, en la Punta de Europa.

Un hidroavión español, que desde Algeciras se dirigía a Ceuta, al avistar el submarino, dió media vuelta, y volando a cerca de sesientos metros de altura, dejó caer varias bombas, que estallaron en un radio de cerca de nueve metros en torno del "C-3", el cual desapareció inmediatamente.

El hidroavión voló después varias veces sobre el lugar donde el submarino había desaparecido, y luego continuó su vuelo hacia Ceuta.

Los empleados del faro dicen estar seguros de que por la forma como desapareció el submarino, tuvo que ser tocado por las explosiones, y se hundió con toda su tripulación.

SE CONFIRMA EL HUNDIMIENTO DEL "C-3"

Un nuevo cablegrama recibido de Gibraltarr confirma que un hidroavión consiguió hundir al submarino "C-3", que vigilaba el Estrecho.

EN LOJA EL TERCIO DESTROZA UNA COLUMNA MARXISTA

Comunica Tetuán a las cuatro de esta tarde que una columna de fuerzas del Tercio y Falangistas, que había recorrido por la provincia de Granada, al llegar a Loja, encontraron una fuerte columna marxista, a la que intimó a la rendición. Mientras se parlamentaban las condiciones apareció un avión rojo, que hizo fuego sobre nuestras fuerzas, las que, ante tal traición, abrieron fuego contra los marxistas, a los que causaron 220 muertos, dispersándose los supervivientes. A la hora en que era comunicada esta noticia, ya estaban regresando y entraban en la población las fuerzas con el botín conseguido por tres batallones, un fusil y un rifle.

guido, a saber: tres camiones, una ametralladora, tres camiones, munición y otros dos con provisiones de boca; cuatro coches ligeros, y un camión autobús con prisioneros y muchísimo material, cuya clasificación aún no se ha hecho porque seguían llegando más fuerzas portadoras de armas y demás elementos de campaña.

ADVERTENCIA

Se nos indica advertimos, para conocimiento del vecindario de los pueblos de la provincia, la conveniencia de que se prevengan contra el paso de algún avión enemigo, pues, aunque ello no es nada probable, en el caso de que se presentara sobre algún pueblo su agresión perdería eficacia, si al notar su presencia los habitantes se refugian prontamente en los pisos inferiores de las casas, plantas bajas, portales, etc., y a ser posible apagar el alumbrado exterior.

Suscripción para las fuerzas armadas de esta Comandancia Militar

La cantidad recaudada hasta el día 3 del actual, asciende a 244.308'40 pesetas.

Empezamos a publicar la relación de donantes que continuaremos en días sucesivos.

RELACION NUMERO 1

Donantes	
D.ª Rosalina y Gertrudis Sáenz	50
Un manchego	25
D. Eugenio Fernández	400
Un logroñés	100
D.ª María Martínez (sirvienta)	25
Barbara Rubio (sirvienta)	25
Hermanas Sarasa	1.000
D. Rafael Duro	5
" Agapito Martínez	5
" Francisco Fernández	100
" Pedro Máo y familia	200
" Manuel Alvarez	5
Una patriota	5
Barón de Mahave	2.000
D. Francisco Pinillos	100
" Alfonso Llorente	100
" Ricardo de Cala	100
" Eduardo Larrea	300
" Fernando Ramírez	200
Suma la relación núm. I	4.745

Suma anterior Personal Gobierno civil, un día de haber 264'65
Blanca Garrido 100'00
Un español 25'00
Cobrador Banco 10'00
Maestro de Varea 5'00
Cámara Agrícola 5.500'00
D. José Martínez Iñiguez 150'00
Ayuntamiento de Arenzana de Abajo y vecindario 388'75

Cantidades recaudadas en el Gobierno civil para la suscripción abierta con destino a las fuerzas del Ejército.

Sería conveniente que por todas las localidades de esta provincia se avisase el paso de aviones enemigos y su dirección.

RAGOS PATRIOTICOS

Castillo de Somalo, 2 de agosto de 1936 — por Cenclero.
Excmo. señor Comandante General Militar.—Logroño.

Excelencia: Días pasados tuve el alto honor de dirigirme a V. E. en carta particular que tal vez por deficiencias de correos, motivadas por los sucesos actuales, no haya sido recibida en esa Comandancia Militar de su muy digno y acertado cargo.

Confirmando lo que en mentada carta dijera, con suma complacencia cumplo reiterar hoy de nuevo a V. E. el ofrecimiento incondicional y sincero de este cura párroco y apoderado del Excmo. señor Ministro Plenipotenciario, don Eduardo Sáenz de Santamaría, dueño de esta granja-fincas "Castillo de Somalo", de ponerme a la ordenada disposición de V. E. con mi ministerio y servicios sacerdotales para todo aquello que pueda ser útil en aras de Nuestra Madre Patria y por sacrosantísimo deber de servir en todo momento.

Al tener verdadera honra y satisfacción de hacerle patentes estos mis sentimientos para con Nuestra querida España, reciba V. E. la consideración y distinción merecidas de este su humilde sacerdote y capellán, que le saluda con el mayor entusiasmo y patriotismo.
¡Arriba España! ¡Viva España!
Atento seguro servidor q. e. s. m.
Donató Hernández Lollano

Un catalán se ha presentado en la Comandancia Militar, haciendo entrega de un donativo de cien pesetas y de la siguiente nota:

"Una de las mejores joyas españolas, el templo del Pilar, ha sido bombardeado por un avión. Lloremos el hecho, más que por el daño material causado, por la barbarie que supone.

Nadie, absolutamente nadie que tenga sentido común, puede permanecer indiferente ante tal suceso, y menos aún, los que hemos nacido en tierras catalanas y conocemos el sentir de la mayoría del pueblo catalán, el pueblo laborioso que desea, como el que más, el engrandecimiento de España y el aniquilamiento de los que la están perdiendo.

Como español, como catalán y como hombre civilizado me adhiero al sentimiento general que el hecho ha causado.—Un catalán."

Radio Rioja hizo anoche a esta nota y donativo el siguiente comentario:
Riojanos: Como veis por la nota que os acabo de leer, también Cataluña es española, también en aquella tierra próspera e industrial por excelencia hay patriotas cuyos corazones vibran al unísono con los nuestros y se sonrojan de indignación por la salvaje y canalla actuación del granuja que ha cometido el horrible sacrilegio que ha cometido en el templo del Pilar.

Estos españoles, que los verdaderos catalanes, los que, patriotas ante todo, ponen a España por encima de Cataluña y no desean la separación de las dos sino todo lo contrario. Los que la desearían, esos no son catalanes, porque serían españoles y no lo son; son solamente la hez y el oropel que se ha difundido por la tierra catalana, llenándola de la vergüenza y de la hediondez de la que los verdaderos españoles pronto la van a sacar, llevándola a los amorosos brazos de nuestra Madre España, que como a nuevo hijo pródigo la acogerá en su seno con igual cariño que a las demás.

Emilio Ulecia Somalo, maestro nacional de Nájera, y su madre María del Pilar Somalo, viuda del suboficial de la Guardia civil han entregado a esta Comandancia Militar sus pagas, importe 313'30 y 86'45, respectivamente, para socorro de los soldados y además quedan a su disposición para cuanto puedan ser útiles.

Riojanos: De nuevo en esta sencilla nota se ve reflejado el amor a España de vos patriotas que no vacilan en entregar el producto de su trabajo, de un mes de incansable labor, acción magnífica de patriotismo que debe servir a muchos morosos que poseen el dinero en cantidad suficiente, y que, sin embargo, lejos de imitar a este par de españoles a esa madre y a ese hijo, que sin vacilar dejan el producto de su trabajo para nuestros bravos combatientes, lejos de imitarlos, repito, dan lo que para ellos es una minucia, creyendo que por ello cumplen su deuda para con España.

Notas de la Comandancia Militar

Se ordena al soldado acogido a los beneficios de cuota, Francisco Pineiro Tejada, del 16 regimiento de Artillería Ligera, haga su presentación en esta Comandancia Militar.

Mateo G. Baquero del Río
Del Instituto Madinaveitia
Estómago - Ulgado e Intestinos.
Rayos X y Laboratorio
M. de la Mata, 9. Teléf. 2121.

SGCB2021

Acuerdos de la Comisión Gestora de la Diputación Provincial

Con la presidencia de don José María Herreros de Tejada, y asistencia de los diputados señores Chavarría, Rosales, Aguilar, Jiménez, López de Baró, Sáenz y Ulecia, celebró su sesión ordinaria la Comisión Gestora provincial, y, después de leídas y aprobadas las actas de constitución y la ordinaria celebradas el día 27 de julio último, se adoptaron por unanimidad, entre otros de menos importancia los acuerdos siguientes:

Festivar para celebrar sesión ordinaria el día 17 del mes actual, dando principio el acto a las once.

Aprobar la liquidación de las obras del camino vecinal de Valdegutur a la carretera de Arnedo a Ventas de Cerzera, en la carretera de Tarazona a Francia, abonando al contratista el saldo que resulta en su favor de 1.463'63 pesetas, de las que se descontarán 43'92 en concepto de indemnización al personal facultativo, devolviéndole la fianza depositada para garantizar el contrato.

Aprobar las providencias del señor presidente por las que ejecutó las ordenes de la Superioridad, quedando suspensos de empleo y sueldo once funcionarios de esta Diputación, así como las dictadas por la Presidencia, ampliando ese correctivo a tres empleados más, y disponiendo que los servicios profesionales de odontología que, por prescripción facultativa, necesiten los acogidos en el Asilo y enfermos del Hospital provincial, les sean prestados indistintamente por los señores médicos odontólogos establecidos en la capital de acuerdo con los señores diputados directores de ambos Establecimientos. Que el pago de peones y demás gastos del Servicio Agrícola provincial se encargue el capitán del mismo, y que de las obras de conservación de los Establecimientos dependientes de la Diputación se encargue el señor aparejador de Obras provinciales a quien se ordenará que todas cuantas realice lo sean con la previa conformidad y visto bueno de los señores diputados directores del Establecimiento, a que aquellos afectan y que los peones eventuales que para ello se necesitan sean designados por los referidos señores diputados.

Que la sentencia dictada por la sala séptima de lo Contencioso-Administrativo del Tribunal Supremo se cumpla en sus propios términos, y en su consecuencia, que don Serafín Ruiz Ruiz pase a ocupar en el escalafón de empleados administrativos de esta Diputación el lugar que le corresponde en el cargo de jefe de negociado de tercera clase, efectos para...

colibr en los meses de mayo, junio y julio al personal últimamente nombrado en el Hospital provincial, por un importe de 3.409'50 pesetas, si bien, teniendo en cuenta los especiales servicios que ha prestado la encargada del ropero y costurero doña Ruperta Santa María, se le concede, por una sola vez, una gratificación de cien pesetas, además de las tres pesetas diarias que sin manutención, ha percibido desde el 17 de mayo a 31 de julio; a la cocinera primera doña Consuelo Argomániz, la gratificación de 50 pesetas sobre las 50 mensuales que, además de mantenida, ha percibido desde el 15 de mayo a 31 de julio, y 25 pesetas de gratificación a la ayudante de cocina María Rojas, además de las 50 pesetas mensuales que tiene percibidas desde el 18 de mayo a 31 de julio.

Por último, se aprobó la nómina de gratificaciones que corresponde percibir al personal que ha sustituido a las Hermanas de la Caridad en la Casa de Beneficencia inportante 1.029 pesetas.

Dada cuenta del informe emitido por el señor aparejador de Obras provinciales, del que aparece que la Capilla del Asilo provincial se encuentra en las mismas condiciones de cuando dejaron de celebrarse en ella los oficios correspondientes del culto y por lo que respecta al mismo departamento del Hospital provincial, han rasgado dos ventanas, se levantó el pavimento, que se hallaba muy deteriorado, habiéndose procedido asimismo a desmontar el retablo que custodia el Administrador del Establecimiento, se acordó ordenar a dicho funcionario que antes de proceder a realizar las obras necesarias para ponerla en condiciones de que llene el fin a que anteriormente se hallaba destinada para el culto.

Se facultó en forma al señor diputado director del Asilo provincial para que autorice, de ser necesario, la adquisición de material para la barbería del Establecimiento; para que lleve a cabo, si lo cree conveniente, la reforma que se pretende realizar en la casa-habitación que ocupa el señor médico director del Manicomio provincial; adquiera un reloj de los que generalmente usan los serenos de las casas particulares para señalar las horas de servicio encomendado al vigilante nocturno de aquel Establecimiento y que proceda a la venta de una partida de tramos viejos y alparagatas que se encuentran en los depósitos de dicho asilo.

Se autorizó al señor presidente para restablecer los interventores administrativos en el Asilo y Hospital provincial, que tan buenos resultados dieron durante el tiempo que desempeñaron dichos servicios, recayendo el nombramiento en funcionarios de la Diputación.

Se resolvieron varias reclamaciones sobre clasificación de cédulas personales.

Y, últimamente, se aprobaron los padrones de cédulas personales para el año 1936 correspondientes a los Ayuntamientos de Igea, Brieva de Cameros, Camprovin, Arenzana de Abajo, El Villar de Arnedo, Corera, Sanjo María de Cameros, Montalvo, Anguciana, Luezas, Almarza, Soñolva, Baños de Rioja, Sajazarra, Fonzalecha, Grañón, Lariña, Villanueva de Cameros, Mansilla, Hornos de Moncalvillo, Foncea, Leza de Río Leza, Medrano, Sorzano, San Román de Cameros, Muro de Aguas, Quel, Tricio, Valgañón, Villarta Quintana, Aldemueva de Ebro, San Vicente de la Sonsierra, Préjano y Angulano.

Ceballos, vecinos de Ochánduri, 30 docenas de huevos.

Mercería Basí, una docena de pañuelos y una de calcetines.

Imprenta José Jalón Mendiri, dos paquetes material escritorio.

Doña Rosario Ruiz de Ruiz, una docena de tohallas, dos de calcetines, una de pañuelos, una de pastillas de jabón.

Don Angel Sullis, dos jamones.

Café Comercio, 12 botellas moscatel y 12 trozos de jabón.

Una madreña, cuatro docenas de calcetines y cuatro de pañuelos.

E. Martínez y Compañía S. L, siete docenas de calcetines de hilo, 500 carpetas papel de escribir.

Lita Moreno Laya, una docena de camisetas, una de calzoncillos y una de pañuelos.

Bar Hijelmo, 24 botellas vino blanco, cuatro de López Heredia.

Doña Julia Muro, tres pares de calcetines y seis pedazos de jabón.

Señorita Carmen Iniguez, 12 pares de calcetines.

Don Pelayo Alonso, dos docenas de calcetines y cuatro cajas de jabón.

Doña Pilar Collis, viuda de Picazo, una docena de calzoncillos, dos docenas de pañuelos y dos docenas de pares de alpargatas.

Doña Flor Díez, dos trozos de jabón y dos libras de chocolate.

Niña Tomasita Yécora Díez, un paquete de galletas.

Doña Nicomora Arnedo, un paquete de chorizos.

Una española de Cenicero, 12 pares de calcetines, seis camisetas y seis calzoncillos.

Farmacia Villarreal, dos cajas pastillas de jabón.

Don Timoteo Morga Torrecilla, 100 latas de sardinas.

Angelita Aruacil, una caja de galletas.

Doña Angeles Morga Guereño, dos cajas de galletas.

Doctor Luis Sáenz Badillos, 80 latas leche condensada y un salchichón.

Doña Pilar Pérez de Berriatúa, una docena de trozos de jabón, una caja de galletas y una docena de pañuelos.

guía vuestros servicios. Pero ante ello, sobreponed los aplausos, las alabanzas, los elogios, los trofeos, los laureles que conseguisteis y seguis consiguiendo por vuestra patriótica actuación, seguros de que aunque los que no os entienden os censuran, los verdaderos españoles, los que comprendemos y sabemos de vuestros sacrificios, de vuestra disciplina y vuestro amor al honroso uniforme que vestís, al grito de ¡VIVA ESPAÑA! y ¡VIVA LA GUARDIA CIVIL! os enviamos un abrazo de patriotas, un aliento de esperanza y un deseo ferviente de que por nada ni por nadie, dejéis de cumplir con vuestro deber.

¡Por algo el HONOR, es vuestra principal divisa!

Logroño, 2 de agosto de 1936.

J. GONZALEZ BRINAS

Avisos y Noticias

El día de ayer fué de ambiente grande, bien que este refrescó un poco a partir de la caída de la tarde. Fué grande, como en los días anteriores, la animación y movimiento, dentro de la normalidad de la vida ciudadana, y se ofrecieron frecuentes ocasiones de que el vecindario expresara sus patrióticos sentimientos y demostrara su entusiasmo y su cariño hacia los soldados y milicias que defienden la causa nacional, prodigándose vitores y aplausos.

A la hora acostumbrada, la música de Ballón actuó en la Plaza del Mercado y la calle de la República, desde la Tabacalera al Ayuntamiento, estuvo concurrendísima. Después de cenar y hasta la media noche se vieron bastante animadas las terrazas de cafés y bares.

En la iglesia de Santa María de la Redonda se celebraron en la mañana de ayer, solenns funerales en el fregio del alma del joven Ricardo Ramírez de Arellano Blanco, muerto gloriosamente al servicio de España en los altos de Somosierra.

El fúnebre acto reveló el sentimiento que la muerte del malogrado joven ha producido en las dilatadas relaciones y amistades que disfrutaba el finado y goza la doliente familia, todos los cuales se congregaron en el templo, así como también numerosos compañeros de Falange, de cuyas milicias fué entusiasmado componente Ricardo Ramírez de Arellano, inmolándose generosamente en su defensa en sangre joven y gloriosa para que vivifique una España grande y única, aspiración noble y heroica de estos patriotas muchachos de Falange Española.

La familia del heroico joven recibió con este motivo expresivas manifestaciones de condolencia a las que unimos la nuestra no menos sincera y sentida.

Hoy se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la joven y virtuosa dama DOÑA MARIA DEL PILAR SAENZ DE NAVARRETE Y MODET DE HERREROS DE TEJADA (d. e. p. d.).

Al recordar tan triste fecha, renovamos a su esposo, don Rafael Herreros de Tejada y a su distinguida familia el testimonio de nuestra sincera condolencia, sentimiento que renovarán hoy también sus numerosas amistades en Logroño, con ocasión de las misas que se celebren en el altar de Nuestra Señora del Pilar, de la Colegiata y en el de San José de la parroquia de Santiago.

Todo médico que desee regentar algún partido, puede dirigirse a este Colegio y horas de 3 a 6 de la tarde.

El Presidente, MANUEL NAVARRO

Ha dado a luz con felicidad un robusto niño doña María Carmen Aguirre, esposa del abogado don Ignacio Macua. Se le ha impuesto el nombre de Juan Ignacio.

Larga y feliz vida deseamos al recién nacido, a la vez que damos la enhorabuena al venturoso matrimonio y abuelo don Benigno Macua, secretario de la Excma. Diputación.

Desde el primero de agosto del año actual.

Aprobar las facturas y relaciones de jornales devengados en obras realizadas por administración por la Sección de construcciones civiles, si bien no se satisfarán las facturas correspondientes a don Segundo Cabezon, hasta tanto aparezca éste y las haga efectivas personalmente.

No apareciendo del expediente instruido al señor secretario de la administración de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, don Vicente Sáenz de Valluerca, causas suficientes para el correctivo que le fué impuesto por la anterior Comisión Gestora provincial, en resolución adoptada en sesión celebrada el día primero de julio último, se acordó absolverle de él con todos los pronunciamientos favorables y que quede sin efecto alguno la nota consignada en su expediente personal, reponiéndole en el cargo de Administrador de los Establecimientos provinciales de Beneficencia para el que fué nombrado en propiedad, en sesión celebrada el día 29 de diciembre de 1935, con el sueldo anual de 5.000.

A instancia de don Emilio Doncel Rojas, oficial administrativo de esta Diputación, se examinó el expediente que le fué instruido en septiembre de 1932, por el que se le impuso como sanción la suspensión de empleo y sueldo por dos meses, y apareciendo de él que no hubo causa justificada para tal correctivo, absolviéndole de él con todos los pronunciamientos favorables, dejando sin efecto alguno la nota que se le consignó en el expediente, y que le sean abonados los sueldos de dichos dos meses, a razón de 2.500 pesetas anuales que en aquel entonces percibía.

La Comisión quedó enterada con agrado de que en el día de hoy, 3 de agosto, se han reintegrado a prestar servicio en el Asilo provincial la señora superiora acompañada de seis Hermanas de la Caridad, cesando en su consecuencia las señoras que las sustituyeron.

El diputado director del Hospital provincial señor Chavarría dió cuenta de que en este Establecimiento y debido a las actuales circunstancias no se han reintegrado al servicio más que la señora superiora acompañada de una Hermana de la Caridad, y para que cese el personal últimamente nombrado ha tenido necesidad de aprovechar los patrióticos ofrecimientos hechos por señoras y señoras de la localidad, con el fin de que los enfermos sean debidamente atendidos, estando altamente satisfecho del entusiasmo y competencia con que dichas señoras prestan los servicios que se les encomiendan.

Examinada la relación de las cantidades satisfechas por la Administración del Hospital al personal de enfermeras y demás servidores por servicios prestados y haber cesado mientras se hacía la reorganización del personal que había de sustituir a las Hijas de la Caridad, importantes 522'35 pesetas, se acordó apro-

Don Angel Calatayud, un garralón de Coloma, de 25 litros.

Seis pastillas de jabón sin nombre.

Doña Victoriana Fernández, una docena trozos de jabón, una docena de pañuelos, una docena de calcetines.

Señorita María Carmen Aransay, seis docenas de pastillas de jabón.

El Comercio "La Ideal", una docena de camisetas, media docena de camisas, cinco docenas de pañuelos, cuatro docenas de calcetines.

Calzados "Antón", 500 espejos pequeños y seis pares de botas.

Don Eleuterio Cabezon, dos pastillas de jabón.

Don José Martínez, guardia municipal, seis trozos de jabón.

Recibidos en la Jefatura de los servicios de Intendencia para las fuerzas de esta Comandancia Militar.

Doña María Moredra, una docena de calcetines, media docena de tohallas, docena y media de pañuelos, docena y media jabón.

Doña Purificación Redón de Medrano, una docena de tohallas, una de pañuelos, media de cinturones.

Niña Paulina Medrano Redón, media docena de cinturones y una de pañuelos.

Doña Victoria y Dionisia Gómez de Mansilla, cuatro camisas.

Mercería Casa Nájera, una docena de pares de calcetines, una de jabones, tres maquinillas de afeitar, una docena de pañuelos, media docena de tohallas y media de latas de sardinas.

Una navarra, media docena de pañuelos y media de calcetines.

Señoras de don Francisco González, 20 libras de chocolate y 20 trozos de jabón.

Una viuda patriota, una caja de...

conservar el arrojo y valentía que le legaron sus antepasados, no podía menos de tomar parte activa, y como siempre gloriosa en pos de la regeneración y pacificación en todos sentidos de nuestra España, el benemérito cuerpo de la GUARDIA CIVIL. La prensa toda que circula en la actualidad, viene plena de encendidas y patrióticas alabanzas hacia el Cuerpo, honra y gloria de la Nación, que el gran genio del duque de Ahumada allá por el año de 1844 concibió en su imaginación para acabar con el estado anárquico producido por el bandolerismo existente. Desde entonces acá, difícilmente habrá pasado un día sin que la Benemérita institución, alentada en el cumplimiento de su deber por lo que es norma y guía de su fundación, haya dejado de levantar—infinitas de veces a costa de su sangre—un altar alrededor de lo que espiritualmente encierra el artículo primero de su Reglamento. El HONOR es su principal divisa. La defensa del mismo, su fin primordial. Por él luchan y por él mueren.

Difícil cometido el de la GUARDIA CIVIL. Tanto más difícil cuanto que a través de los años transcurridos desde su fundación hasta nuestros días, el honor es moneda poco corriente mediante la cual, se ha tratado de comprar (ya que otra cosa no supone las diatribas siempre mordaces y repulsivas que a la GUARDIA CIVIL se le han dirigido) lo que es cualidad más hermosa que adorna al Benemérito Instituto: SU HONOR.

"Siempre fiel a su deber y sereno en el peligro..." el guardia civil acude donde la necesidad le llama, donde la inseguridad personal o colectiva le indica, donde el fuego o el desbordamiento de las aguas le reclama, donde el HONOR maxime si como ahora es el HONOR NACIONAL, le demanda su auxilio aunque ello suponga el derramamiento de su sangre. Si el pueblo viera el cuadro de los "Héroes del Cuerpo" que su vida dieron por salvar las de sus semejantes; si de cerca observaran las ensangrentadas páginas de su historia, sangre de héroes vertida en defensa del honor; si todos vieran y quisieran comprender que la GUARDIA CIVIL está al servicio de la PATRIA sean quienes fueren los hombres que la gobiernen; si todos, absolutamente todos los españoles quisieran reconocer que vosotros—dais nemeritos guardias civiles—dais vuestra vida cumpliendo con vuestro deber siempre, siempre en defensa del orden y de la paz social, la Nación como conjunto y cada uno de los españoles como componentes de esta valiente tierra que se llama ESPAÑA, os levantarían un altar de veneración en cada palmo de terreno patrio que por vuestra actuación habéis pacificado a través de la vida de vuestra institución.

Ayer como Hoy lo mismo que Mañana, vuestros servicios en defensa del orden y de la tranquilidad patria, requerirán la entrega material de algo de vosotros. No os importe. La sangre derramada por vosotros ha de ser semilla que fructifique esplendorosamente en el campo del Honor. Seguid como hasta la fecha. Soportad vejámenes, injurias, etropellos y bajezas de toda cuanta gente no os com-

NOTAS MILITARES

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 4 DE AGOSTO DE 1936.—Artículo único.—A las once horas del día de hoy se verificará en el Hospital Militar de esta plaza el reconocimiento definitivo de los presuntos inútiles.

Lo que se publica en la de este día para conocimiento y cumplimiento por lo que se refiere al Regimiento de Infantería número 24.

ADICION A LA ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 4 DE AGOSTO.—El general jefe del Ejército del Norte, telegráficamente, dispone:

Primero. Los paisanos militarizados que presten servicio dentro de las ciudades llevarán únicamente de 10 a 25 cartuchos por plaza, según las circunstancias.

Segundo. Irán desarmados los que no estén de servicio o vayan a incorporarse para prestarlo.

Tercero. Sin perjuicio del servicio, serán sometidos a un plan intensivo de instrucción que habrá de darse por jefes y oficiales del Ejército en activo o retirados y en su defecto, por clases o individuos de la Guardia civil.

OTRA.—Queda terminantemente prohibido dentro del Ejército todo saludo que no sea el reglamentario y que en estos momentos se prestará por superiores a inferiores con más corrección que nunca, para hacer bien patente la férrea disciplina que nos anima.

Se publica para conocimiento y cumplimiento.

HOY SE PAGARAN LOS HABERES A LOS INVALIDOS.—Todo el personal del Cuerpo de Invalidos militares que tengan que cobrar sus haberes en la sub-pagaduría de esta plaza, sita en el Parque de Intendencia de la misma, pasará a hacerlo hoy, día 5, y precisamente de 11 a 13 de la mañana.

MUEBLES

FAUSTINO FERNANDEZ

Miguel Villanueva, número 4. (Delicias) Especialidad en camas con somier NUMANCIA

D. GAYO Vías urinarias. Rayos X. Rayos ultravioleta. MURO DE LA MATA, 10, 2.

MEDIAS SEDA, HILO, SPORT, MALLA, CALCETINES, CORBATAS, TIRANTES

LACALZADA

Sagasta, 25, Marqués San Nicolás, 97.

En la Delegación de Hacienda ha sido puesto al cobro un libramiento extendido a nombre de don Gregorio Martínez.

URBINA

Pulmón Tuberculoso y no tuberculoso Rayos X

m.villanueva.2.º. telef.1712

J. Fernández González

Director Dispensario Antituberculoso Pulmón - Tuberculoso - Rayos X Bretón de los Herreros, 44. Logroño.

Baules, maletas, reparaciones

RICARDO - ESTUCHISTA - S. Juan 48

Señora: Compre bien en esta Casa

MUEBLES BARATOS ANTA

Portales, 46

MALTARINA

asegura el bienestar de su hijo y garantiza la tranquilidad de usted. De venta en Farmacias, Droguerías y Casa Piazzolo

La Habitación del Magisterio de Pamplona nos envía el siguiente aviso para conocimiento de los maestros de Navarra:

"Desde el día primero está abierto el pago de haberes de julio último para todos los maestros de la provincia. Para cobrar es indispensable su presentación personal. Por este motivo no se hace envío de fondos a ningún sitio. Se da de plazo hasta el día 14 próximo para percibir dichos haberes y firmar la nómina."

EMORAGUES

TUBERCULOSIS Y CORAZON NEUMOTORAX. - RAYOS X. Muro Mata. 8. 8.º. - Telef. 1935.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1.

Especialista en Garganta, nariz y Oídos Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6. Bretón de los Herreros, 19

En la Sala de Urgencia del Hospital provincial fué asistido ayer Antonio Salazar Mazo, de siete años, de herida cortante en un dedo y erosiones en ambas piernas, causadas con unos alambres en la Avenida de Colón.

J. Aguirre Azcarate

Médico Director de la Casa de Socorro GARGANTA - NARIZ Y OIDO ESOFAGOSCOPIA. - Teléfono 1754

Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 6 Bretón de los Herreros, 19, 2.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS

del Dr. Martínez Ariznavarreta

Fundado por el Dr. Castroviejo

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. SALMERON, 30. LOGROÑO

¡SIEMPRE!

ENCONTRARÁ VENTA SI COMPRO SUS ACCESORIOS Y RECAMBIOS EN



AUTO-REPUESTOS

Zurbano, 28.-Teléfono 2141.-Logroño

Muebles Bermejo

ELEGANTES. -- SOLIDOS. -- ECONOMICOS

LA CASA DE MAS GARANTIA

AYU...

Bró se...

munic...

alcide...

tiendo...

defenso...

García,

Labarg...

drano,

Apro...

maría...

flores...

miso o...

puestas...

ro 191...

asi...

para...

sona...

1926...

enue...

Santa...

la cita...

Se c...

la Soc...

hoitan...

Los en...

de ella...

sido p...

peñal...

dia. Se...

lo sol...

Rela...

Presid...

Corpor...

ro de...

los en...

de los...

el vac...

del tr...

diendo...

este a...

da que...

me se...

do.

En...

Jador,

don A...

sean t...

dican...

hivame...

redad,

terado...

aprob...

cultano...

previo...

utilice...

les o...

nación...

Tam...

forme...

Tiñón,

siones...

motivo...

sana,

ha or...

en la c...

las co...

Segu...

oficio...

solució...

varios...

pulsión...

señor...

para...

instan...

particu...

te que...

ne y s...

toras...

Segun...

Ray y...

y debe...

ro: El...

la casa...

ra, as...

munic...

zera d...

Con an...

ción, y...

se actu...

punto...

leídos...

Policia...

La...

los señ...

dos, s...

presta...

en las...

del me...

emple...

otro f...

de ten...

determ...

pleado...

percibe...

propor...

Atanir...

les con...

doles...

beres...

los ot...

misión...

rápida...

consid...

A c...

dentad...

tudio...

del Ay...

de sus...

dia 29...

prende...

deudor...

factura...

minada...

por A...

y plei...

económ...

arbitri...

cripción...

monadi...

queos...

del pr...

admini...

to far...

obrero...

Presup...

la de...

su leu...

ver con...

tervent...

terados...

Fuen...

un tel...

idente...

nal, co...

te Ayu...

felicita...

Tambie...

poració...

y carta...

El anuncio no lo paga el que anuncia, ni el que lo lee, pues éstos resultan beneficiados con la publicidad. Quien lo paga indirectamente es el que no anuncia, pues le van restando la clientela y disminuyen sus ventas

LA RIOJA

Para el pago de suscripciones recomendamos a nuestros abonados utilicen el Giro Postal, anotando con claridad sus nombres y enviándolos a la siguiente dirección: "Al Periódico LA RIOJA, Logroño".

La expedición del Correo Extraordinario de Galicia regresa, habiendo recogido aquí muchos afectos y cordialísimos saludos

En la tarde de ayer emprendieron el regreso a su punto de origen los componentes de la expedición Correo especial de Galicia, cuya llegada el día anterior a nuestra capital sirvió para el apoteósico recibimiento de que les hizo objeto el vecindario logroñés.

Su marcha, sirvió para una nueva demostración de afectos y simpatías a las recibidas durante la breve estancia en Logroño de los expedicionarios gallegos, habrán dejado en éstos imperecedero recuerdo de la

hermandad de fervores patrios que unen con lazos indestructibles a todas las regiones en que vibra el deseo de una España grande.

Lleve feliz retorno a sus lares la caravana del Correo especial de Galicia y sea portadora de las sinceras simpatías que ha encontrado a su paso por las tierras riojanas.

Los expedicionarios llevaron consigo, para repartirlas en Coruña, las levantadas saluciones que aquí se les entregaron, y que son las siguientes:

Saludo de las fuerzas militares de Rioja a las de Galicia

"El ejército de Galicia os abraza", comienza la fraternal proclama que la representación de Galicia encargada de traer hasta la Rioja el saludo de aquella industriosa Región, ha repartido entre nosotros. ¡Con qué emoción, con qué intensidad hemos sentido todo el calor del abrazo de la guarnición hermanal! Con verdadera alegría lo recibimos y por el mismo dignísimo conducto os enviamos otro sincero, leal, de hermanos que sentimos al unísono y que impulsados por idénticos ideales y deseos admiramos y amamos a la Región gallega, trabajadora e industriosa.

Vuestro esfuerzo y vuestra lealtad a cuanto de tradicional y de sano existe en España, logró dominar el fantasma marxista que pretendía cebarse en las esencias españolas de Galicia, imponiendo la normalidad en la vida de los pueblos y haciendo con ello siempre fecunda de paz y de amor. La Rioja, parte integrante de Castilla, baluarte que fué siempre de la defensa e integridad de la independencia patria, por obra de su ejército identificado con vosotros a los que se siente unido por lazos del más leal compañerismo, y el pueblo en armas representado por los Boinas Rojas de los Requetés Riojanos y por las milicias de Falange Española de las JONS, coopera también en la labor de redención nacional que se impuso España en este movimiento salvador, y como vosotros sigue anhelando las vicisitudes y proezas de todas las milicias, del ejército todo que se ha impuesto la misión de rescatar a España de las garras de Moscú.

Momentos son estos en que la alegría que embarga todo pecho español se ve acrecentada de momento en momento, libres ya los corazones de amenazas de desmembraciones que algunas cabezas antiespañolas y criminales forjaron para más rápidamente consumir la ruina y la destrucción de nuestra

unidad Patria. El Viva España que con cálida emoción vibra constante en nuestros pechos y en nuestros labios, es la explosión grandiosa de un sentimiento contenido por la violencia durante unos años de oprobiosa esclavitud y a él nosotros hoy, festejando el acontecimiento de vuestra llegada, acontécimiento feliz que señala la aproximación espiritual y material de Regiones hermanas que siempre se amaron, añadimos aquel otro gloria de Galicia y de sus hombres a los que hizo héroes por su sola evocación de "Santiago y tierra España". Sea este nuestro lema de guerra, sea la evocación del Santo Apóstol, cuyo sepulcro creó rutas universales abiertas a la devoción de los pueblos, el que conduzca y guíe las huestes victoriosas del Ejército español, de la Nación entera puesta al servicio del Sagrado Corazón y al servicio de España, sea una vez más el Patrono de España, Santiago, el que nos acompañe para el logro de nuestra patriótica empresa.

Al enviarnos nuestro saludo con otro abrazo, en el que quisieramos poner algo de la Rioja, que es una parte integrante de la España grande de los grandes destinos, como vosotros, afirmamos nuestra comunidad de ideales, proclamamos el orgullo que sentimos de ser españoles y afirmamos también nuestros deseos de ser unos únicos con los heroicos soldados que luchan en Galicia, con las milicias levantadas en vuestro pueblo leal, para todos juntos constituir el sostén firmísimo de la Patria, impulsándola por los derroteros de gloria que le están reservados en el futuro.

El ejército que actúa en Rioja, sus Boinas Rojas y sus falanges os abrazan y saludan a los gritos de VIVA ESPAÑA. Santiago y tierra España.

El coronel comandante Militar de Logroño
RICARDO MOLTO

El doce Tercio de la Guardia Civil a sus compañeros de Galicia

Compañeros hermanos: Un nuevo estímulo, un nuevo estímulo, ha sido para nosotros vuestra cordial salutación llegada a nosotros por mano de esos hermanos que han traído a nuestra Rioja el saludo de la hermosa tierra gallega. Si el patriotismo siempre legendario en nuestro Instituto no hubiera sido suficiente acicate para lanzarnos al campo del honor, y en él reivindicar las legítimas glorias de nuestra Patria hasta hace pocos días expirante asfixiada por las ligaduras del marxismo rojo interna-

cional, vuestra salutación, vuestra ferviente invitación en la que nos estimuláis para seguir luchando por el honor de España, sería suficiente para que lo hicéramos, bien seguros de que cualquier decisión tomada por cualquiera de nuestros compañeros ha de estar siempre inspirada en el bien de España y en los más puros dictados del honor.

¡España colonia de Moscú! ¡España mediatizada por las internacionales marxistas y conejo de indias para sus macabras experiencias! Qué

absurdo; sólo espíritus antiespañoles pudieron soñar con tener el campo libre para sus manejos criminales, pero jamás el Instituto de la Guardia Civil, que tiene por principal ejecutoria el sostenimiento del orden y la

HIJOS DE GALICIA:

Nos habéis honrado con la visita jovial y vibrante de vuestros muchachos. La hemos recibido con el corazón ardiente de esta Rioja, que os devuelve el saludo en un enlace de comunión patria y en un ansia de total liberación.

La Rioja ha sentido la gallardía de la España Nueva, como la has sentido tú, Galicia de las piedras milenarias, del calor nostálgico de la Patria, del Arte que convive en tus mismas concepciones espontáneas del pueblo sano e hidalgo.

Luchamos juntos pueblos distintos de la única España para emprender de la mano la gran etapa histórica con la frente alta, con el pecho abierto a los aires de Redención, con los pies afirmados en nuestros principios y en nuestra personalidad contra la injuria materialista a nuestra fe y contra el rasgo brutal que pretendieron en nuestra viviente historia.

La Rioja, levantada en un grito solemne de esparfollismo, os saludó por medio de estos bravos hijos de Galicia. Habéis merecido bien de la Patria en días atroces de pesadumbre, cuando

Mujeres de la Galicia inmortal

A vuestro lado estamos en esta hora de sacrificios y esperanzas las riojanas, mujeres riojanas que hemos sentido como nuestro el dolor de la Patria y nos sentimos orgullosas de dar de nuestra sangre, sangre para lavar la afrenta contra nuestra santa Religión y la invicta Patria.

Nuestro corazón, como el vuestro, sangra no dolor, que ocultamos en el fondo del alma, sino sagrado patriotismo y afán de una España grande. Nuestros hijos y los vuestros pelean por España en el frente. Por ellos os hablamos y con ellos ofrecemos juntas a la Religión y a la Patria el esfuerzo tradicional de la mujer española.

Levantemos sobre su holocausto nuestra sensibilidad y demos ejemplo de nuestra sacrificada feminidad sorprendente. Nuestras manos tejen el

garantía de la paz, permanecerá imposible ante desmanes semejantes. Nosotros en la Rioja, como vosotros en Galicia, fieles a nuestros ideales patrióticos, colaboramos con todo entusiasmo en la obra de reconstrucción nacional, y a ella nos entregamos con alma y vida, seguros del triunfo de la Causa Santa que defendemos.

También nosotros os enviamos fraternal abrazo que estreche los muchos vínculos espirituales que nos unen, y unidos todos formamos aplañado haz con las otras fuerzas del Ejército y con las valientes milicias de Boinas Rojas y Falangistas,ándonos todos al carro triunfal de la Patria al grito invicto de VIVA ESPAÑA

hombres insensatos, enfrentados con el sentimiento popular de todo vuestro pueblo, intentó vacuarnos con el morbo traidor de un amañado separatismo, sin comprender que contra el arranque del pueblo gallego no se podía luchar con fraudes ni maniobras, sino con brazos y entereza, que no pudieran oponer a vuestro arrojo y patriotismo.

Cuando conocéis este mensaje, recibid con él el abrazo fraternal del pueblo riojano, emocionado ante vuestro rasgo sacrificado y patriótico en que acompaña, porque siente la grandeza del momento e intuye la sublimidad del próximo futuro de España.

A luchar por ella y para ella junto a nuestro glorioso Ejército y bajo el signo de un entusiasmo que no habéis podido contener en vuestras rientes tierras.

Hermanos de Galicia: Con el abrazo de los riojanos, el grito de todos los buenos y leales españoles contra la anti-Patria y el Extranjerismo:

¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA!
¡VIVA ESPAÑA!

La Cámara Patronal

Convoca a sus asociados a una reunión que tendrá lugar en su domicilio social, hoy, día 5, a las siete de la tarde.

Se encarece a todos la asistencia, por ser urgente tratar asuntos de gran interés.

LA DIRECTIVA

Asociación de Labradores de Logroño

Se concede un nuevo plazo, que terminará el día 7, para que sus asociados puedan proveerse de las papeletas para la introducción en la capital de los productos del campo sujetos al impuesto de Consumos.

Horas de oficina, de diez a doce de la mañana.

El Presidente, JOAQUIN ESPERT

Para resolver el paro obrero

A los logroñeses pudientes y clases adineradas

Desde hace días funciona en Logroño una Junta encargada de allegar recursos para la desaparición del paro obrero, y con él el triste y desolador espectáculo de los hogares sin pan.

Esta Junta, compuesta de hombres de corazón sano, viene realizando una labor digna de todo encomio, ya que la guía el santo afán de ayudar al resurgimiento de España con obra de verdadera confraternidad social, cual es la de atender a que todos, absolutamente todos los hogares humildes tengan el ingreso de un jornal dignamente remunerador.

Indiscutiblemente, en la hora solemne que vive la Patria, en la que todos los sacrificios son pocos para ofrendarlos como prueba de amor, en la que los corazones de los buenos españoles laten a impulsos de un delirante deseo de superación, en que, removidas en lo más profundo del alma las incalculables virtudes sociales, estas se muestran exentas de toda imperfección, purificadas en el crisol magnífico del martirio, sería innecesario alentar a las clases favorecidas por la fortuna, para que cumplan su deber, acudiendo a incrementar la suscripción, porque de antemano sabemos que así lo hacen, sin reservas mentales, con todo entusiasmo, ahogando egoísmos humanos, que hoy no sería hecho ni aun siquiera soñar.

De todas formas, siempre será bueno que les digamos: en los gloriosos y a la vez trágicos momentos históricos que vivimos, cuya grandeza no puede superar ninguna de las infinitas gestas heroicas, que, como ejemplo insuperable de amor patrio, esmaltan su historia para orgullo del pueblo español y claro espejo de los demás, porque aquellos eran tendencias a la afirmación de su personalidad o a su engrandecimiento, y esta de hoy, tiene por finalidad volverla a la vida, recuperando su honor vilmente profanado por el monstruo comunista de Moscú, y su rango augusto de nación una, grande y libre, con cuyos atributos supo merecer el respeto de todos los pueblos del mundo, los españoles aceptan gozosos todos los sacrificios por tremendos y dolorosos que éstos sean, para el logro de tan grande y noble designio.

Las madres, en sublime ofrenda, dan sus hijos sin titubear ni un sólo instante, antes bien, ocultando en lo más profundo de sus entrañas el dolor de perderlos quizá, y les infunden valor y fe en el triunfo próximo, empujándoles amorosa, pero firmemente, hacia el campo de batalla. ¡Gloria y honor a la mujer española!

Todos, todos en noble emulación tratan de superarse ambicionando el honor de ser los primeros.

Tan gran entusiasmo, tan inmensa explosión de amor patrio, sacrificios tan sin par y grandeza, no puede tener por finalidad la defensa sólo de intereses económicos, tiende a algo inapreciable para todo pecho honrado y español, a recuperar a España para todos sus hijos, altos y bajos, pobres y ricos, uniéndoles en su regazo en un abrazo de madre, que para todos ansia la felicidad y a la que todos tienen un indiscutible e igual derecho; los unos gozando tranquilos y rectamente sus riquezas, los otros disfrutando de una vida económica exenta de preocupaciones al ver ahuyentado definitivamente el fantasma de las privaciones.

No, la defensa de esos intereses no justificaría la inmensidad del sacrificio.

Es consiguientemente de conciencia que a esos sacrificios que de su sangre y de su vida hacen los mil

veces gloriosos Ejército Español, Guardia civil, Guardia de Asalto, Requetés, Falanges, etc, etc, y la legión inmensa de españoles que les acompañan, las clases pudientes correspondan con sus aportaciones en metálico, sin tacañería suicida y cobarde, sino con largueza, con generosidad, que por mucha que esta sea, nunca será tanta como la que usan con su sangre los patriotas que arrostran la muerte al servicio de España y para hacer de ésta una Patria grande, y en la que sus hijos no sientan bastardeados sus nobles e innatos sentimientos a impulsos del hambre cegadora.

Por consiguiente, en esta hora sublime no puede tolerarse que nadie pueda emboscarse, hurtando el hombro y pensando ruínicamente ahorrar sacrificio y ayuda, porque éstos serán señalados con el dedo en señal de desprecio y considerados por todos los buenos patriotas como unos miserables y desertores del cumplimiento de tan noble deber.

¡VIVA ESPAÑA!

La Junta del Paro Obrero.

Logroño, 3 de agosto de 1936.

Notas de la Delegación de Hacienda

PRESENTACION DE NOMINAS

La Comisión Directiva del Tesoro Público dice a esta Delegación de Hacienda lo siguiente:

Primero.—Todas las nóminas de haberes del personal, a excepción de las correspondientes al Departamento de Guerra, deberán presentarse por los habilitados en la Delegación de Hacienda antes del día 15 del referido mes; igualmente se hará con la documentación por la que se reclamó demas devengos de personal con excepción total de dietas.

Segundo.—Por las Delegaciones de Hacienda se remitirán a esta Comisión Directiva, antes del día 20 del referido mes, un estado de petición de crédito en el que se consignará, con la debida separación de capítulos y artículos, los pagos que por los conceptos señalados en el apartado anterior deben realizarse.

Tercero.—Toda petición de crédito para pago de otra clase de atenciones deberá formularse por separado y justificarse, con informe adecuado, la necesidad.

Lo que se hace público para su exacto cumplimiento.

Logroño, 4 de agosto, de 1936.

El delegado de Hacienda,

Ladislao Montes

EL PAGO DE LAS CONTRIBUCIONES TERRITORIAL E INDUSTRIAL

Esta Delegación de Hacienda llama la atención de los contribuyentes acerca del importante decreto referente al pago de las contribuciones territorial e industrial, que publicamos en nuestro número de ayer.

PASTRANA

TELEFONOS: 1754 y 1258

Pompas Fúnebres Pastrana.



El señor

DON FIDEL CABREDO BUJANDA

falleció en día de ayer, a los 58 años de edad

R. I. P.

Sus afligidos hermanos don Laureano, doña Aurelia (ausente), doña Teresa, doña Edelmira, don Rafael (ausente) y don Norberto; hermanos políticos doña Matilde y doña María San Pedro; sobrinos doña Edelmira y don Eugenio Cabredo y demás sobrinos; ruegan a sus amigos tengan la caridad de encomendarlo a Dios en sus oraciones y asistan a los actos abajo indicados por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 5 de agosto de 1936

Conducción del cadáver.—Mañana, jueves, a las DOCE Y CUARTO
Iglesia parroquial.—Santa María de la Redonda
Casa mortuoria.—Vara de Rey, 10
Funeral y misa de réquiem.—Pasado mañana, viernes, a las DIEZ